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Óriási vihar a közgyűlésen 
Balogh István NEP-fötitkár körül

A Up paii|s rMhwossw IdhtMtogl i \l I Art
a központi választmányból — Izgalmas választások — 

Vásáry István nagy zárószámadási beszéde
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága csütörtökön délután 
rendes közgyűlést tartott, melyen 
Lossonczy István főispán el­
nökölt.

A Hiszekegy után a főispán be­
jelentette, hogy kormányzói leirat 
érkezett. A leiratot dr. Csóka 
László tb. h. polgármester olvasta 
fel.

Ä kormányzó köszönetét mon­
dott a törvényhatóságnak 
azért, hogy hetvenedik szüle­
tésnapján kifejezte szerencse-

kívánataifc,
Ezután áttértek a tárgysorozat­

ra. Az első pont a választások meg- 
ejtése volt. Választás alá került 
egy mátai biztosi, két nyilvántar­
tói, egy segédnyilvántartói, egy 
műszaki tiszti és egy esetleg meg­
ürülő műszaki segédtiszti állás. A 
jelölő bizottságba a közgyűlés meg 
választotta dr. saentpéíeri Kun Bé­
lát, Ruffy-Varga Kálmánt, Pol­
gári Istvánt, a főispán pedig kije­
lölte vitéz Bessenyei Lajos, Balogh 
István és vitéz Erdey Janos bizott­
sági tagokat

Palotaforradalcm a NEP-ben — bukik a főtitkár
A jelölőbizottság negyedórás ta­

nácskozás után adta át jelölését 
kihirdetés végett a főispánnak. 
Lossonczy István kihirdette, 
hogy a jelölőbizottság mátai biz­
tosnak egyhangúan az első helyre 
33 a 1 o g h Mihályt...

Még mielőtt a főispán szavait 
folytathatta volna, a gazdák között 
dühös morgás csattant fel. Amikor 
pedig a főispán kijelentette, hogy 
a következő helyen a mátai biztosi 
állásra Varga Lászlót és P a t z 
Bélát jelölte a bizottság,

olyan kiabálás csapott fel, 
amilyenre még kevésszer volt 

példa a város történetében.
A főispán szavai, amellyel ki­
hirdette a szavazatszedő bizott­
ság megalakítását, teljesen el­
vesztek a jó tízperces hangza­

varban.
R á s ó Sándor a középre ugor­

va öklét rázta. Közbekiáltások csat­
tantak fel:

— Hát borjak vagyunk!! — Le 
vele! — Le vele!

A főispán teljesen értetlenül ál­
lott a forradalmi hangulat előtt, 
míg meg nem magyarázták neki, 
hogy a törvényhatóság gazdái a 
mátai biztosi állás tekintetében 
C s á k y Béla mellett foglaltak ál­
lást és őt most nem is jelölték, el­
lenben első helyre Balogh Ist­
ván törvényhatósági NEP-főtitkár 
rokona, Balogh Mihály került.

Percekig tartott még az őrült 
hangzavar, míg végül valaki kiad­
ta a jelszót: Éljen Varga! — s a bi­
zottsági tagok morogva, kiabálva 
szavazni indultak.

A szavazás alatt tört ki aztán 
teljes egészében a botrány. Az 
egyik szavazóterembe bement 
szavazni a Hatvan uccai Ba­
logh István is. Amikor a bi­
zottsági tagok megpillantották, 
elkeseredetten feiesattantak:

— Még volt képe idejönni! 
Gyalázat! Mondjon le! Ki vele! 

A hangulat annyira parázs volt, 
hogyha Balogh István el nem távo­
zik, baj lett volna. A tettlegesség a 
levegőben lógott.

A választások eredményei
A választás, mint előrelátható 

volt, fölényesen Varga Lászlót jut­
tatta be a mátai biztosi székbe. A 
leadott 160 szavaz-atbói, melyből 1 
érvénytelen volt,

121 esett Varga Lászlóra,
37 Balogh Mihályra, 1 Patz Bélá­
ra. Amikor a főispán az eredményt 
kihirdette, percekig tartó éljenzés 
csattant fel. Rásó Sándor feláll­
va, felemelt kézzel dirigálta az el­
lent.

Közben lelkesen pfujolták Ba­
logh Istvánt, aki egyelőre el is 

tűnt a teremből.
A többi választás rendben folyt 

le. Az

zattal választatott meg nyil­
vántartónak.

Rappensberger László 32, Pap Fe­
renc 5 szavazatot kapott.

A segédnyilvántartói állásra a 
bizottság jelölte Hegedűs Józsefet, 
Veress Zsigmondot és Borsay Sán­
dort. 137 szavazatból Borsay Sán­
dor 136 szavazatot kapott meg, He­
gedűs József 1 szavazatot, így 

a segédnyilvántartó Borsay 
Sándor lett.

Műszaki tiszti állásra jelölte a 
Mzoííság Nagyházy János, Káro­
lyi Sándor és Dávidházy Imre, pá-

főispán urat
ügybenRásó Sándor személyi 

kért szót.
— Azzal a kijelentéssel tarto­

zom mindannyiunk nevében — 
mondotta —, hogy az a kitörés, 
amelynek én is részese voltam, 
nem a főispán úr ellen irányult. 
Mi a főispán úr irányában hűsé,g-

lyázókat. 146 szavazatot adtak le, 
ebből

Nagyházy Jánosra 66, Káro­
lyi Sándorra 65,

Dávidházy Imrére 15 szavazat 
esett, így műszaki tiszt i szótöbb­
séggel Nagyházy János lett.

Miután Nagyházy János megvá­
lasztása folytán megürült a mű- 1 
szaki segédtiszti állás, így a se­
gédtiszti állásra is megtartották a 
választásokát. A bizottság jelölte 
Sápi Lajost, Dávidházy Imrét és 
harmadik helyen egyenlő rangsor­
ban Katona Ferencet és Bojtor Er­
nőt. Leadtak 129 szavazatot, 1 ér­
vénytelen volt. Bojtor Ernő kapott 
69, Sápi Lajos 33, Katona Ferenc 
16, Dávidházy Imre 10 szavazatot 
így

műszaki segédtiszt Bojtor Er­
nő iett.

_A megválasztott új tisztviselők 
Nagyházy János kivételével le is 
tették az esküt a főispán kezébe, 
aki pár szóval üdvözölte őket, A 
tisztviselők nevében dr. Radetzky 
László válaszolt., megemlékezve hi­
vatali elődjéről, a 41 esztendőt 
szolgált Tóth Imréről.

félrevezették...
gél és odaadással viseltetünk. 
(Nagy taps.) Ellenben nagyon jól 
tudjuk, hogy ebben a kérdésben a 
főispán urat, aki a helyzetet nem 
ismeri, félrevezették! (ügy van! — 
Közbeszólások: Le Baloghgai!
Menjen pipázni!)

A központi választmányból majdnem kibukik
a NEP-főtitkár

első nyilvántartói állásra
a jelölőbizottság Keveházy La­
jost, Sor ess Lászlót és R óm­
ban y i Lászlót jelölte. Leadtak 
138 szavazatot, ebből 1 érvénytelen 
volt. Keveházy Lajos 103, Romhá- 
nyi László 34 szavazatot kapott, 
így

a nyilvántartó Keveházy La­
jos lett.

A második nyilvántartói állásra 
a bizottság jelölte dr. Radetzky 
Lászlót, Pap Ferencet és R a p- 
pensberger Lászlót. Leadatott 
142 szavazat, 1 érvénytelen.

Radetzky László dr. 104 szava-

Ezután a központi választmány 
újjáalakítása következett. Dr. Csó­
ka László tb. h. polgármester ol­
vasta fel a központi választmány­
ba ajánlottak névsorát. Az első 
név rögtön a Balogh Istváné 
volt.

— Le vele! Kihúzni! — kiabál­
ták.

Végül is a központi választmány 
tagjai lettek a leadott 85 szavazat­
ból 85-tel: Benedek Sándor, vitéz 
Bérényi István, dr. vitéz Bessenyei 
Lajos, dr. szentpéteri Kun Béla, 
Makláry Kánoly, dr. Markovits 
Elemér, vitéz Nagy Pál, Serly 
Gusztáv, dr. Szabó Andor és Szilá­
gyi Mihály; 84 szavazattal: dr. Bö­
szörményi Béla, dr. Fráter Pál, dr. 
Jakobovits József és Náray An­
dor; 82 szavazattal: dr. vitéz Erdey 
János; Balogh István 34 szavazat­
tal és Radó Rezső, aki nem is volt 
jelölve .a listán — piivel a szava­
zatok egynegyedénél többet ka­
pott —, 30 szavazattal.

A központi választmányban 
póttagok

lettek: Bariba Sándor 39, dr. Barts 
Jet;ő 39, Bodrogi Ferenc 39, Csi­
szár Ferenc 36, dr. Fazakas Sándor 
35, dr. Kertész Kálmán 39, dr. Kó- 
lya Sándor 39, dr. Sz. Nagy Samu 
39, NágyMkay Antal 36, dr. Nyirő

István 39, dr. Pauehly Géza 39, 
Polgáry András 38, dr. Ruszka Ist­
ván 39, dr. Tatay Zoltán 39, dr, vi­
téz Várady Szabó Miklós 39, Zöld 
László 38 szavazattal.

A kártalanítási bizottságba
dr. Böszörményi Bélát 33, dr. 
Csáthy Dezsőt 33, dr. Fazakas Sán­
dort 33, dr. Sz. Nagy Samut 32, dr. 
Nagy Jenőt 33, dr. Nagy Istvánt 
33, dr Nyíri Ernőt 33, dr. Pauehly 
Gézát 33 szavazattal választották 
meg.

A városi ingatlanok értékének 
megállapítására javaslatot tevő 

bizottságba
dr. Böszörményi Bélát 33, dr. He­
gedűs Jenőt 33. dr. Halász Miklóst 
32, Polgáry Miklóst 33, Tóth La­
jost 33, vitéz dr. Erdey Jánost 33 
szavazattal választották meg.

Á zárószámadás
Ezután Zöld József helyettes 

polgármester terjesztette elő a vá­
ros önálló vagyonkezelésű intéz­
ményei tulajdonában lévő alapok 8 
alapítványok zárószámadását. 

Kifejtette, hogy 
a hitelkezelés 347.000, a pénz­
tárkezelés 96.700 pengővel ked­

vezőbb az előirányzatnál.
A cselekvő hátralék összege
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5,263.000 pengő, a szenvedő hátra­
lék összege 3,288.000 pengő. A szen­
vedő hátralék nagyrésze a rendőr­
ségi hozzájárulásból adódik. Erre 
vonatkozólag olyan javaslatot tet­
tek a minisztériumnak, hogy 

vegye át a rendőrségi palotát, 
de annak árát fizesse meg.

A világítási vállalat 453.000 pen­
gő tiszta nyereséggel zárta mérle­
gét Ezt az összeget a számvevőség 
óvatosságból 376.000 pengőre mér­
sékelte. Jutalék címén 57.000 pen­
gőt adnak ki. A világítási vállalat 
vagyona 2,900.000 pengő.

A zárószámadáshoz már a kis­
ír y ülésen is többen hozzászóltak.

Félegyházy János a szeszfőz­
dének üzemvezetésével foglalko­
zott. Kifejtette, hogy a szeszfőzdé­
nél 8000 pengős veszteség mutatko­
zik. Vagy szüntessék meg a szesz­
főzdét, vagy hozzanak alkalma­
sabb embereket a vezetőségbe.

Rásó Sándor felszólalásában 
azt hangoztatta, hogy a szeszfőzdé­
re szükség van, fenn kell tartani, 
A város többi vállalata nyereség­
gel saruit és most a város tiszta 
vagyona 131.000.000 pengő.

Böszörményi Béla kérte, 
hogy a világítási vállalatnál a ju- 

, talékok ne lehessenek nagyobbak I a tisztviselők törzsfizetésénél.

Vásáry István beszéde
A délutáni közgyűlésen dr. V á- 

sáry István nyugalmazott pol­
gármester szólt hozzá a zárszám­
adáshoz. ,

— Amikor az 1936 októberi köz­
gyűlésen hozzászóltam a költségve­
téshez — mondotta Vásáry István, 
— azt hangoztattam: a költségve­
tés túl van méretezve. Megmon­
dottam, hogy r

a községi pótadó 80 százalékról 
70 százalékra leszállítható. Ez 
elég lesz akkor is, ha a legelő­
bér felemelése nem következik 

be.
A város 1,107.000 pengővel többet 
irányzott elő bevételre, mint 
amennyivel a törvényhatóság ren­
delkezett.

— Többek között az erdőgazda­
ságnál 313.000 pengő nem került 
előirányzatra. Többszázezer pengő 
volt, amelynek befolyását látni le­
hetett volna s amelyet fel kellett 
volna venni a költségvetésbe.

A kiadás összege 201.000 pen­
gővel több, mint ahogy az elő­

irányzatban volt.
A hortobágyi szénakaszáltatásra a 
város házipénztára ráfizetett. —

Vagy ne kezeltessék házilag, va.gy 
érjék el azt az eredményt, amit a 
magángazdaság. A hortobágyi ön­
tözési kísérletek is ráfizetéssel 
végződtek.

Nincs nagy remény arra, hogy 
a gazdaságoknak valami hasz­
nuk is lehetne az öntözésből.

Kár a város közönségét cserebogár 
irtási költséggel megterhelni. Ha 
figyelemmel kísérték a rajzás ide­
jét, nem történt volna meg, hogy 
31.000 pengőt feleslegesen irányoz­
tak elő. Növekedett a háztartási 
hiány és így növekedett a községi 
pót adó.

Nincs szükség legelőbéreme­
lésre és mégis le lehet szállíta­
ni a községi nótadót 10 száza­

lékkal.
— A gyógyszállóra s a kutakra 

előirányzott tételek nyomják a 
város közönségét. Feleslegesen 
szedtek be 17 százalék községi pót- 
adót: 54.000 pengő feleslegnek kel­
lene lenni. E-zt az Összeget a hitel 
és pénztárműveleteknél használták 
fel, ami nincs megindokolva a 
zárószámadásban, »

István hat javaslatát elfogadta, Vá- 
sáry István egy javaslatát pedig szó­
többséggel elvetette.

A debreceni római katolikus egy­

ház felajánlotta a Széchenyi ueca 77. 
szám alatt levő ingatlanát uceanyitas 
céljára, 9000 pengőért. A közgyűlés 
az ajánlatot nem fogadta el.

A református világkonferencia
Dr Balogh Sándor tb. főjegyző elő­

terjesztette az Országos Református 
Lelkészegyesület kérelmét, mely a ref, 
világkonferenciára és papi „gyűlésre 
hozzájárulást kért. Mivel Debrecen 
számára a konferencia, melyet itt 
rendeznek 1500 világi és 500 papi ven­
déget biztosít, a város a református 
tradícióknál fogva is 3000 pengő ösz- 
szeget ajánlott fel erre a célra.

A közgvülés napirendre tért Len­

gyel Zoltán dr és Harll Sándor ön­
álló indítványa felett.

A közgyűlés örömmel üdvözölte a 
Horthy Miklós nemzeti repülőalap fel­
állítását és megbízta a polgármestert, 
hogy ebben az ügyben a következő 
kisgyülés elé terjesszen javaslatot az 
anyagi hozzájárulás mérve felől.

Ezzel a közgyűlés éjjel 11 óra után 
veget éri.

A székesfehérvári országgyűlés 
előkészítése a Ház előtt

A világítási vállalat ügyei

Budapest, június 30. A Ház mai 
ülését délben 12 órakor nyitotta 
meg Kornis Gyula elnök. Har­
madszori olvasásban elfogadták az 
elmúlt napokban letárgyalt tör­
vényjavaslatokat,

Ezután Pintér László, a Szent 
István jubileumi év alkalmából 
Székesfehérvárott tartandó ország­
gyűlés előkészítésére kiküldött or­
szágos bizottság előadója tette meg 
jelentését.

Az országgyűlés székesfehér­
vári ülésének közelebbi helyét 
és időpontját a két Ház elnöke 

együtt állapítja meg.
Az ülésen felváltva elnökölnek, 

ugyancsak ők intézkednek a jegy­
zői teendők ellátásáról. A minisz­
terelnök által előterjesztett javas­
latot az országgyűlés bizottsági 
tárgyalás nélkül általánosságban 

‘részleteiben egyszerre tár­

gyalja. „
A két Ház szónokai felváltva 
beszélnek, mindkét Ház resté­
ről legfeljebb ketten-ketten 

-szólalhatnak feL
Bármely felmerülő kérdésben a 
két Ház együttesen egyszerű sza­
vazással dönt, Harmadik olvasás 
nem lesz, A tárgyalás menetére 
nézve egyéb tekintetben a kép­
viselőház házszabályai irányadók. 
Ez a tárgyalási mód a jövőre néz­
ve precedensül nem szolgálhat. A 
Ház a jelentést elfogadta.

Kornis Gyula elnök ezután 
napirendi javaslatot tett, amely 
szerint

a Ház még egy formális ülést 
tart a felsőház üzenetének át­

vételére.
A képviselők megéljenezték az 

elnököt és ezzel az ülés 12 óra után 
12 perccel véget ért.

Ezután a Világítási Vállalat ügyeivel 
foglal kozott Vásáry István.

— Csak a lapokból tudom — mon­
dotta — hogy meglehetősen érdekes 
dolgok történtek a vállalatnál, Olvas­
tam a polgármesteri jelentést, amely­
ben meglepett, hogy csak a könyvelési 
részekkel foglalkozik, a műszaki részt 
azonban figyelmen kivid hagyja. Nem 
tudom, de úgy érzem, hogy

egy árammérő óra jól jár-e vagy 
sem, azt eldönteni és megbírálni 
nem a könyvelő dolga, hanem a 

műszaki személyzeté.
Meglepd a könyvelői munkálatok fe­
szegetem. A Világítási Vállalatnál a . 
számvevőség tagjai közül állandó re- I 
vizor ellenőriz. Sem az 1928-1, sem az 
1934-i vizsgálat nem terjesztett elő 
semmiféle kívánságot és most egy­
szerre kiderült, hogy ott senki sem 
értett a dologhoz. Ez a kérdés magán­
jogi perben fog eldőlni és kijelenthe­
tem. hogy a város jogi helyzete na­
ivon problematikus fog lenni.
"_ A város 21.3 százalékos nettó

hasznot ért el a Világítási Vállalatnál. 
Ha csak 15 százalékos nettó hasznot 
élvezett volna a város, nem lehelne 
súlyos kritikával illetni ezt a válla­
latot.

— Furcsa, hogy 65,(HM) pengő 
behajthatatlanság elmén veszen­
dőbe ment. A hátraléknak ily 
nagy. összegre feljutni nem sza­
bad, Kik azok, akiknél ez a ve­
szendőnek minősített tartozás 

fennáll ?

I Az utolsó 56 év eseményei egy 
műsorba tömörítve.

Tirtsnelw illőket élénk...
|.Ma utsijára, — Hiffe Bézőtér,

Az áramár leszállításának kérdésé­
vel foglalkozni kell.

— A külföldi kölcsönök rendezését 
már 1931-ben sürgette. Javaslatot ter­
jesztett. elő : küldjenek ki bizottságot, 
a beruházási program kidolgozása vé­
gett. írjanak fel a kormányhoz, hogy 
a külföldi tartozások kérdéséi ren­
dezze és hogv

az egyetemi ifjúsági Internálasuk 
részére az 500,000 pengőt, amit a . 
kormány megszavazott, de törölt, 
most állítsa be az egymilliárdos 

munkaprogramba.
Ha ina keresztyén nemzeti politikát 
folytatunk, ugyanazt csináltuk a múlt­
ban is. Rámutattam arra, hogy azt a 
gazdasági és politkai rendszert, ami a 
háború előtt volt, tovább fenntartani 
nem lehet.

Javasolta, hogy írjon fel a közgyű­
lés a kormányhoz a magánalkalma­
zásban levő egyének illetményeinek 
korlátozása tekintetében, hogy az 
ipari és kereskedelmi vállalatok ellen­
őrzése érdekében létesítsenek ugyan­
olyan szervezetet, amilyen a Pénz­
intézeti Központ a bankoknál, továb­
bá, hogy a bankok csak takarékossági 
üzletekkel foglalkozzanak. Kéri bemu­
tatni, hogy kik s milyen összeggel tar­
toznak, vagy vannak hátralékban a 
várossal szemben.

Személy szerint nincs a város ve­
zetősége ellen semmiféle kifogása, a 
zárszámadást elfogadja.

Dr Balogh Gyula felszólalása után 
Ary Lajos számvevőségi főtanácsos 
válaszolt :
Dr Kölcsey Sándor kijelentette, hogy 

Vásáry István javaslatait, kivéve azt, 
amelyek a tartozások bemutatására 
vonatkoznak, a maga részéről mind 
elfogadja.

A közgvülés a zárószámadást egészé­
be» és részleteiben, továbbá .Vásáry

Érdekes és látványos volt 
e debreceni lovasversenyek 

első napja
Szerdán délután kezdődtek meg 

a debreceni lovasversenyek, me­
lyeket díszes és előkelő közönség 
nézett végig. A nézőtéren valósá­
gos divatrevüt mutattak be a höl­
gyek, de a közönség nagyobbik, ré­
sze a tisztikar köréből került ki.

A versenvek izgalmas küzdelme­
ket hoztak. A $Gróf Tisza István 
emlékversenyben« öt ló hibátlanul 
ugrotta át az akadályokat és az el­
sőséget újabb küzdelemben döntöt­
ték el. Legjobb lovasnak az olim­
piai helyezett Platthy százados bi­
zonyult, aki két lóval is hibátlanul 
futotta végig a távot s az első, va­
lamint második díj az ö lovainak 
jutott. A tavaly nagyszerűen sze­
repelt Keresztes Erzsébetet balsze­
rencse üldözte, egy alkalommal 
lova fel is bukott és a népszerű úr- 
lovasnő megsérült.

Nagyon tetszett a, spanyol iskola 
mesteri idomításaival, a közönség 
őszinte gyönyörűségét lelte ben­
nük és izgalmas volt az úrlovasnők 
versenye.

Az első nap részletes eredmé­
nyei:

Nyeretlen lovak díjugratása: 1. 
Bábi, lovagolta Németh Dezső szá­
zados. 2. Ringató, lovagolta Szarka 
Lajos főhadnagy. 3. Jancsi, lova­
golta Németh Dezső százados. 4. 
Dacos, lovagolta Eürdögh Zoltán 
hadnagy. 5. Ladányka. lovagolta 
Rá bay Pál főhadnagy. Indult 
55 ló.

Gróf Tissa István emlékverseny: 
1. Kényes II., lovagolta Platthy 
József százados. 2. Kalandor, lova­
golta Platthy József százados. 3. 
Járőr, lovagolta Tóth Lajos főhad­
nagy. 4. Kicsi II., lovagolta Gyer- 
tyáQÍfy «Jenő százados, 5. Öcsi, lo­

vagolta Géezy Béla százados. In 
dúlt 48 ló.

Diana-díj. Úrlovasnők vadáss- 
ugratása 1.10 m. magas pályán; 1. 
Négus, lovagolta Szabó Edith. 2. 
Ádám II.. lovagolta Der ka Cla- 
risse. 3. Kicsi II., lovagolta Grouy- 
Chanel Katalin. Indult 16 ló.

Flohr János-díj. »Könnyű* osz­
tályú díjlovaglás: 1. Laboré, lova­
golta Sörénvi István hadnagy. 2. 
Felvidék, lovagolta Hávór Lajos 
főhadnagy. 3. Becsületes, lovagolta 
Bujnovszky István főhadnagy. 
4. Filkó, lovagolta Vojnits Richárd 
kpvj c. tizedes. 5. Olyan, lovagolta 
Rábay Pál hadnagy. Indult 17 ló.

A mérkőzéseket szombaton és 
vasárnap — mindkét napon dél­
után 3 órai kezdettel — folytatják.

Meleg, zivatar
Jóslás: Gyenge légáramlás, 

változó felhőzet több helyen ziva­
tar. A meleg tovább tart.
»«♦♦»»♦«ót»*»**»«*»»»* »«♦♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦»♦*

— Nehéz székelésben szenvedők,
különösen azok, akiknek fájdalmas 
végbéibajok — mint aranyér, re­
pedés, előesés, sipoly, szűkület — 
teszik a z életet kellemetlenné, béi- 
lirülésüket reggel és este negyed 
pohár természetes »Ferenc József« 
keserűvízzel megfelelően elrendez 
hetik. Kérdezze meg orvosát.
♦»»♦»»♦»»♦»«♦♦♦»«MM« »♦»>♦»♦£M«»»««»»

x Külföldi mérkőzéseken nagy 
szerűen szerepelt lovakkal veszne! 
részt az urlovasok a debreceni lo- 
vasmérkőzéseken.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁGÜllUS

Kísérletképen bevezetik Debrecenben is 
a kisszakasz-rendszert

Négy kisszakaszra osztják a főútvonalat és tíz fillér lesz egy jegy.
Érdekes és fővárosi stilusu újí- 

:ást vezet be most a Debreceni He- 
yi Vasút igazgatósága. A város 
löútvonalán négy kisszakaszraouivouaiau “rr-.;:;..?,.
>sztják a távolságot és 10—10 Iliié­
vé jegyekkel aránylag elég nagy 
itgt lebet majd megtenni. Éppen 
ízért, mert a közönség szeret taka- 
■ékoskodni lesz is siker3 a kissza- 
;asz rendszernek, mert olcsóbb, 
ránt a 12 filléres füzet jeggyel va- 
ő utazás. . . .

A HÉV a következő kiszszakasz 
jegyet bocsátja ki ,

I. Máv. Pályaudvar—Arany Ja- 
aós utca. H. Arany János utca 
Egvmaiom utca. 1H. Egymalom 
icea—Simonyi út közép. IV. bimo-

nyi út közép—Egyetemi klinikák, 
vagy Városi uszoda. A Nagyerdei 
relációban: I. Központi Egyetem— 
Simonyi út közép, II. Simonyi út 
közép—Eötvös utca, III. Eötvös 
utca—Szent Anna utca. Szent An­
na utca—Máv. Pályaudvar.

Lényeges változást jelent, hogy 
akik kisszakassza; utaznak, azok 
nem fizetik a klinikai nyolc fillért 
a pót jegyért, ezt t3hát a Hév nem

A kisszakasz rendszer bevezeté­
se kísérletképpen a közeli napok­
ban megtörténik és ha beválik, a 
közönség megszereti, akkor állan­
dóan meg is hagyják.

hogy
megsértenék Sandys képviselő 

mentelmi jogát
Pártközi bizottság elé kerül az ügy

London, június 30. Egy katonai 
kérdésekkel foglalkozó, kormány^ 
párti konzervatív oldalról kiinduló 
interpelláció folytán Anglia vé­
delmének hét pecsét alatt őrzött 
titkai kerültek nyilvánosságra és 
a. botrány elsöpréssel fenyegeti a 
Ch&mberlain-kormányt, vagy leg­
alább is Hore-Belisha hadügymi­
nisztert. Az adatokat feltáró fiatal 
képviselő Winston Churchiilnek, a 
konzervatív párt egyik vezérének 
ve je.

A múlt hét elején Duncan 
Sandys konzervatív képviselő kér­
dést intézett Hore-Belisha hadügy­
miniszterhez az angol légvédelem 
bizonyos problémáiról. A hadügy­
miniszter azt felelte, hogy a képvi­
selő adatai nem felelnek meg a va­
lóságnak. _

Sandys képviselő a cáfolat elle­
nére is nagy fontosságot „tulajdo­
nított adatainak ős interpellációt 
jegyzett be a képviselőházban. —
Ezenkívül magánlevélben is meg­
ismételte adatait és megkérdezte a 
’miügyminisztertől: nines-e kifo­
gása az ügy nyilvános tárgyalása 
ellen!

A múlt hét végén azután Somer­
vell főállamügyész felolvasta a 
képviselő előtt a hivatalos titok 
megsértéséről szóló törvény 6. pa­
ragrafusát, amely szerint: aki a 
rendelkezésére juttatott hivatalos 
titkos adatokat felhasználja, két 
évi börtönt kap.

Sandys erre a képviselőház hét­
fői ülésén bejelentette mentelmi 
joga megsértését.

Kedden kiderült, hogy Sandys 
adatai olyan titkos okmányból 
származnak, amelynek tartalmát 
mindössze öt ember ismeri. Az in- 
diszkréciót tehát a miniszterelnö­
kön és hadügyminiszteren kívül 
csupán három magasrangú tiszt 
követhette el. -»

Az okmány a képviselő által ismer­
tetett adatokon kívül pontos beszá­
molót tartalmaz az angol hadsereg 
egész védelmi tervéről és ennek az 
okmánynak megszerzéséért bármely 
külföldi hatalom hírszerző osztálya a 
legsúlyosabb anyagi áldozatokra is 
hajlandó lehetne.

Szerdán bejelentette Sandys a Ház 
ülésén, hogy. idézést kapott a katonai 
töfvénvszék ülésére Az elnök azon­
nal deklarációt tett: az eset precedens 
néfuii áli. Attlee őrnagy, az ellenzék 
veiére szerint a kormány magatartása 
a parlament megsértését jelenti.

Hore-Belisha hadügyminiszter sze­
rint az a benyomás alakult ki, hogy 
egy masasraagú tiszt megszelte hü-

ségesküjét, a haditanács kötelesség- 
sértést követett volna el, ha nem tette 
volna meg a szükséges lépéseket. Az 
eljárás célja : megállapítani, hogy 
megszegte-e hűségesküjét az illető
tiszt. , , ,

Ezután megalakult az ügy tisztázá­
sára hivatott tízes különbizottság. 
Tagjai között van Chamberlain mi­
niszterelnök is. Ez a bizottság szerdán 
késő estig tanácskozott, de nem tu­
dott határozatot hozni.

Az alsóház mentelmi bizottsága 
11 óra 30 perckor összeüli, hogy meg­
állapítsa, sérti-e az alsóház jogait, 
hogy Dtincan Sandyst hadbíróság elé 
idézték.

London, június 30. Az interpellá­
ciók során Chamberlain miniszter- 
elnök Attlee őrnagy részére ismer­
tette Sandys képviselő mentelmi 
panasza folytán a mentelmi bizott­
ság eljárásáról felvett jegyző- 
könyvi kivonatát, amely többek 
között ezeket mondja:

— A bizottság az összes értesülé­
sek mérlegelésével megállapította, 
hogy

a mentelmi jogot tényleg meg­
sértették, de nem javasolja 

most a további eljárást.
Chamberlain miniszterelnök ez­

után javasolta, hogy a Ház párt­
közi bizottságot küldjön ki Sandys 
képviselő június 27-i nyilatkozatá­
nak s az érintett miniszterek ezzel 
kapcsolatos eljárásának, valamint 
annak megvizsgálására, hogy al­
kalmazható-e a titoktartásról szóló 
törvény a parlamenti kötelességü­
ket teljesítő képviselőkre.

A speaker ezután kijelentette, 
hogy a pártközi bizottság kiküldé­
se esetén nem engedhető meg, hogy 
a Ház a szóbanforgó üggyel ér­
iemben foglalkozzék.

Hungária filmszínház
MA UTOLJÁRA az izgalmas

Zendai fogoly
Ronald Colman, Madeliene Caroll 
és Douglas Fairbanks jr. főszerep­

lésével.
Előadások: 5 7 9 órakor. - Híradó.
Holnap : AZ OXFORDI DIÁK. —

Robert Taylorral.

x Páratlanul szenzációs lesz az 
országos lovasmérkőzés a Stadion­
ban.

1

|6 tanács!
Leszállított árakon 
nyári divatanyagokat 
vásároljon a

Klein Divatházban!
Néhány tájékoztató ár!

Faháncs imprimée, SZÉP

Különlegesen szép faháncs 
imprimée 

Pettyes Parisette 
Pettyes crepe de chine 
Divat vászonpiqiié

1*98

2'35
1*68
225
1-98

„GOLDBERGER“ mintás ái- 
vatvászon

Csíkos divatvászon 
Divatkarton, nagy választékban 
Strand karton
Crepp, pongyolára és ruhára

1 68 
0*88 
0-98 
088 
1-15

Hernyóselyem crepe de chine imprimée 6-80 P

laradék
Imprimée és divatvászon anyagok egész ruhára is alkal­

mas darabokban nagyon olcsón.

A csehszlovákiai magyar­
ság vezetői tárgyaltak 

Hodzsa miniszterelnökkel
Prága, június 30. Hodzsa mi­

niszterelnök ma délelőtt 11 órakor 
a Kolovrat-p-alotában tanácskozást 
folytatott Szüllő Géza, Jaross An­
dor, gróf Esterházy János és Kor­
láth Endre képviselőkkel, az Egye­
sült Magyar Párt vezetőivel.

Felkérte a magyar kiküldötteket 
Hodzsa miniszterelnök, hogy a 
kormány elé terjesztett magyar 
emlékirat tekintetében adjanak 
bővebb felvilágosításokat.

A magyar kisebbség képviselői 
tájékoztatták a miniszterelnö­
köt a Csehszlovákiában élő 
magyarság jelenlegi helyzeté­

ről.
A magyar kiküldöttek után 

Hodzsa miniszterelnök Junga Ká­
rolyt fogadta, aki a lengyei kisebb­
ség* kulturális és gazdasági igé­
nyeiről tájékoztatta Hodzsát. 

Prága, június 30. Az Egyesült 
, Magyar Párt vezetői a Hodzsa mi­

niszterelnökkel folytatott megbe­
szélés után elutaztak Prágából. 
Szerdán Korláth Ede képviselő, to­
vábbá Hokky Károly szenátor, 
Vozáry Aladár tartományi gyűlési 
képviselő és Köszörűs Károly kár­
pátaljai magyarpárti főtitkár ke­
reste fel a miniszterelnököt s is-

Az Apollóban
MA PÉNTEKEN 3 órás hatalmas | 

műsor !
1. Legnagyobbsíkerű magvarfilm :

PESTI MESE
Főszereplők : Páger, Turay, Kabos 

Vaszary. Mily G. stb.
2. Verne legismertebb regénye ;

Strogoff Mihály
(A Cár futárja).

Főszereplő : Adolf Wohlbrück. 
Előadások : 6 9 órától folytatólag.

mer tette e határozatot, amelyet
a Kárpátaljai Magyar Párt 
munkácsi nagygyűlésén vasár­
nap hozott s amelvben a nagy­
gyűlés az önkormányzatot 

sürgeti Kárpátalja részére. 
Korláth képviselő élőszóval is 
megokolta Hodzsa miniszterelnök 
előtt a párt határozatát.

II ■—«—■II
A csodaszájvíz ügye 

a biróság előtt
Egy kuruzslási ügyben érdekes 

döntést hozott csütörtökön délelőtt 
dr. Szerdahelyi Ernő járásbíró. A 
vád szerint Angyal Sámuel vásári 
kereskedő ás több társa gyógyszer­
ként árusította a »Columbia csodát 
nevű szájvizet. Angyal és társai 
ellen megindult az eljárás és első­
fokon a rendőrbíróság ítélkezett ai 
ügyben.

Az elsőfokú rendőrbíróság An­
gyalt- felmentette, a két másik 
vádlottat azonban pénzbüntetéssel 
sújtotta. Fellebbezés folytán a má­
sodfokú rendőrbíróság elé került 
az ügy, ahol megállapították, hogy 
a kuruzslási ügyben nem a rendőr­
bíróság, hanem a büntetőjárás­
bíróság illetékes ítéletet mondani.

Áttették tehát az ügyet a járás- 
bíróságra. Szerdahelyi Ernő járás­
bíró most elévülés címén felmen­
tette a »Columbia csoda« gyártóit 
és forgalombahozóit. Kimondotta 
ugyanis a járásbíróság, hogy a 
szer árusítása 1936 nyarán történt, 
az Egészségügyi Orvosi Hivatal 
pedig megtette ugyan kellő időben 
feljelentését, de az ügy mégis csak 
2 év után került a bíróság elé, te­
hát elévült. Az a körülmény sem 
változtat az elévülés tényén, hogy 
időközben — illetéktelen hatóság 
részéről — folyt az eljárás a vád­
lottak ellen. 

i A felmentés jogerős.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 július 1.

ízelítő a debreceni kormány­
sajtó „előkelő” stílusából, 

„nemesveretű” hangjából és 
„közismert” tárgyilagosságából
Az „ismeretlen levélíró”, aki nem olvasta a Tiszán­

túli Független Újság cikkét, mégis izgatást és 
destrukciót állapít meg és ügyészért kiált

A Tiszántúli Független Újság,
és az a hatalmas népi mozgalom, 
amelyet teljes odaadással támogat, 
hetek óta támadás tárgya a debre­
ceni kormánysajtó részéről. A tá­
madások hangja olyan, amilyenre 
a kormánysajtó képes Debrecen­
ben. Mindenesetre időszerűnek 
tartjuk, hogy a támadó cikkek 
egyikét, amely megjelent a Debre­
ceni L" jság—Hajduföld 1938. júni­
us 39-iki számában, teljes egészé­
ben bemutassuk olvasóinknak. A 
Élük ellen mi nem kiáltunk ügyész 
éri, hanem igenis a bírósághoz 
fordulunk, ott keresve elégtételt.

De ezenkívül még egyet meg kell 
tennünk. A sajtótörvény indokolá­
sa a magyar sajtóhang eldurvulá­
sának okát a zuglapok és a röpira- 
tofe elburjánzásában látja. Éppen 
azért közöljük le a Debreceni Új­
ság—Hajduföld minket támadó eik 
két, hogy bebizonyítsuk: a mi vá­
rosunkban másként áll a helyzet. 
Itt a kormány által segélyezett és 
a kormányhoz közel álló körök ál­
tal vezetett kormánylap ír olyan 
hangon, amely legszentebb meg­
győződésünk szerint nemesakhogy 
írt a magyar sajtó hírnevének, há­
rem egyúttal be is szennyezi azt a 
hírnevet, amelyet a miniszterelnö­
ki kijelentés szerint a kormány 
folytat a magyar közélet megtisz­
títása érdekében. Debrecen új fő­
ispánjának figyelmét fölhívjuk er 
re a hangra, amelyet ő még nem 
ismerhet s bátrak vagyunk kérni: 
tegye fel a lap vezetői számára a 
kérdést: milyen legyen a debrece­
ni sajtó tárgyalást modora, hogy­
ha a kormány orgánuma ezt az 
alaphangot adja meg? Kinek az 
érdeke ez a hang s kié a kéz. 
amely a hasonló stílusú cikkeket 
elhelyezi? A magyar úriember íz­
lésére apellálunk s tisztelettel kér- 
iezzük, hogy Debrecen közbékéje ér 
de kében ezt a hangot szüntesse be 
a kormány debreceni lapja. Kér­
dezhetnénk az alant idézett levél- 
irótóV aki nem olvas baloldali la­
kokat s valamely titokzatos módon 
mégis tudja, hogy az a baloldali 
sajtó szabadon és állandó»» destru 
ál. Mit akar a Debreceni Újság ez­
zel a hanggal, ezzel a stílussal!

Meg egy ok. amiért a cikket ma­
gunk is közöljük és szívesen adunk 
neld nagyobb nyilvánosságot a 
D. r.—H. szerkesztőjének „bekül­
dött“ levél. A levélíró elmondja, 
hogy nem olvasta a Tiszántúli Füg 
gellen Újság vasárnapi vezércik­
két. viszont minden elképzelhető 
módon megsért bennünket a cikk­
re hivatkozással, sőt izgatás és 
destrukció címén ügyészért kiált s 
ki szeretné ültetni a tollat a cikk 
írójának kezéből. Jól méltóztattak 
olvasni: maga elmondja, hogy 
nem olvasta a cikket! De elítél, 
sért és ügyészért kiált miatta. íme 
mindenki láthatja, milyen alapon 
támad bennünket hetek óta a deb: 
receni kormánysajtó! Milyen jogi 
és milyen erkölcsi alapon, milyen 
hangon s a gyűlölködés és elva­
kultéiig milyen felelősségével!

A Debreceni Újság—Hajduföld 
cikke, amely miatt rágalmazás, be­
csületsértés és hitelrontás címén 
megindítjuk az eljárást a szerző 
ellen, a következő:

„MÉREGBE MÁRTOTT TOLLAK“ 
„Lapunk vezető helyén ismétel­

ten foglalkoztunk a Tiszántúli Füg­
getlen Újság ferde beállítású.

destruktív szellemű vasárnapi ve­
zércikkével, mely tipikus példája a 
vásári politikai kabaréskodásnak. 
A szá.-nyszereemény széles körben 
nagy visszatetszést szült, amit bizo­
nyít, hogy több levelet kaptunk —, 
amelyeknek irói felháborodva és 
erélyesen tiltakoznak a Független 
Újság különös harcmodora és 
destruátó módszere ellen. Az egyik 
érdekesebb és találó megállapítási! 
levelet itt közöljük :“

„Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur ! - 
Sohasem szoktam a baloldali sajtót 
forgatni, mert ellensége vagyok 
minden destrukciónak. Már pedig a 
baloldali sajtó még ma is állandóan 
és szabadon destruál nálunk. így 
aztán csak a „Debreczeni Újság— 
Ilajdúíöld“ keddi számából értesül­
tem, hogy a Független Újság milyen 
perfid módon próbáit ünneprontó 
lenni a Tiszántúl nagy napján. 
Ekkor tudtam meg azt is. hogy a 
„Debreczeni Független Újságot“ át­
keresztelték „Tiszántúli Független- 
Újságra“. Ez az átkeresztelés jel­
lemző az illető újság politikai kö­
penyforgatására, de nem hiszem, 
hogy a Tiszántúl derék’, józan ma­
gyarjait egy pillanatra is megté­
vesztené. Á vasárnapi vezérförmed-

venye tipikus példája annak, hogy
kutyából nem lesz szalonna. Mert
lehet egy lapcímet százszor átke­
resztelni, lehet összehazudozni min­
dent a politikai állásfoglalásokról, 
de a sorok között kiderül, hogy a 
hang Jákóhé, a kéz Ézsaué ! Döb­
benve kérdem : mit akar a Függet­
len Újság ezzel a hanggal, ezzel a 
stílussal...? Vannak a politikai 
harcokban kemény fegyverek, de 
aki a tollat epébe és méregbe márt­
ja, az nem ujságíró. Annak kezéből 
ki kell venni a tollat. Szeretném ha 
a Szerkesztő Ur helyet adna ezek­
nek a soroknak, hogy magára esz­
méltessem a Tiszántúli Független 
Újságot, amelv nyakló nélkül, a kri­
tika legcsekélyebb átérzése nélkül, 
felelőtlenül fr valótlant és destruál 
a fennálló rend ellen. Ez már nem 
újságírás... ez beleütközik a BTK- 
ba, még pedig elég súlyosan“.

Egyebekben maradtam Szerkesz­
tő Úrnak híve és tisztelője : Aláírás“ 

e
A levélíró az .-Aláírásé névtelen­

sége mögé rejtőzik. Hogy kétség ne 
legyen, ki írta szóbanforgö vasár­
napi cikkünket, a. Tiszántúli Füg­
getlen Újság 1938 június 26-iki szil­
mának vezércikkét Thnry Levente, 
a lap felelős szerkesztője írta. Cik­
két csak azért nem jegyezte, mert 
a lap kérdéses számában egy má­
sik, politikai elméleti cikke teljes 
névaláírásával jelent meg.

Egyébként mi ezután is megma­
radunk a politikai küzdelemben 
amellett a hang mellett, amelyre 
nemcsak a magyar sajtó sok ne­
mes tradíciója és a közélet jogos 
vágya a szenvedély mentesség 
után, de ezeken túl úri jónevelé­
sünk is kötelez.

Dr. Csernátonyi Lajos lett 
a debreceni járásbíróság elnöke

Moldorányi László kir. járásbíró­
sági elnök, aki a debreceni kir. járás- 
bíróság elnökségét látta el évek óta, 
június hó 30-ával nyugalomba vonult. 
Utódjául a debreceni kir. járásbíróság 
elnökévé az igazságügyminiszter dr 
Csernátonyi Lajost, a berettyóújfalui 
kir. járásbíróság elnökét nevezte ki. 
Az új járásbírósági elnök nem isme­
retlen a debreceni jogászvilágban. —

Éveken át dr Csernátonyi Lajos volt 
Olehváry Zoltán táblaelnök oldalán a 
táblai titkár és ezt a nehéz pozíciót 
általános megelégedésre éveken át a 
legprecízebben töltötte be. Kinevezé­
sét bírói és általában jogászkörökben 
a legnagyobb megelégedéssel fogad­
ták. Az új járásbírósági elnök tegnap 
vette át hivatalát.

Meg kell szűnni a magyar 
ifjúságban a magyar termőföld­

től való elutálkozásnak
— hangoztatta nagyhatású doktoravató beszédében 

dr Csikesz Sándor rektor
Tizennégy új doktort avattak fel 

csütörtökön délben a Tisza István 
tudományegyetem Audotorium 
Maximumában. Bartha Tibort a 
hittudományi, Fürst Lajost, Zim- 
mennann Lászlót, Halász Lajost, 
búza falvi Szob anya Zoltán Tibort 
és Tóth Gyulát a jogtudományok, 
Baltazár Lászlót, Weszprémy Gé­
zát, Vnyi Gézát, Pon gor Lászlót az 
államtudományok. Berkes Gézát, 
Törők Lászlót és Liptai Lászlót az 
orvostudományok doktorává avat­
ták.

Az új doktorokhoz dr. Csikesz 
Sándor rektor magnificus intézett 
emelkedett szellemű üdvözlő beszé­
det.
— Meg kell szűnni a magyar if­

júságban a magyar termőföldtől 
való elútálkozásnak — mondotta.

Nemzeti szerencsétlenség lesz 
az, ha a magyar tisztviselői 
kar a magyar föld renegátjai- 
ból fog, hacsak részben is, rek- 

rutálódni.
Űj korszaknak kell kezdődni, mely­
ben minden nagykorú magyar 
részt kór, hacsak egy kis kerteeske

erejéig is, a magyar föld művelé­
séből. Hirdessék mindenütt a szel­
lemi munka feltétlen fölényét és 
nemzeti értékek gyarapítására al­
kalmas voltát, de hirdessék azt is, 
hogy a magyar földet szabadon, 
önként, szívbeli szerétéiből szol­
gálni nem megalázó feladat, ha­
nem a lélek felüdülését, Istenhez 
és embertársainkhoz fordulását si­
keresen előmozdító eszköz.

— Önök közül a jogászt és az or­
vost már hivatása is a magyar 
föld viszonyai és a magyar mun­
kás életkörülményei vizsgálatára 
utasítja. Tudományt művelő mun­
kájukban próbáljanak úgy bele­
kapcsolódni a magyar föld szolgá­
latába, hogy ennek neesak házbér­
lői, zsellérei, proletár árendásai 
legyenek, hanem. legalább egy kert 
erejéig hozzá is köttessenek a ma­
gyar föld szépítéséhez, a magyar 
jövő biztosításához s ezen az úton 
az élő Isten segedelmének közvet­
len megtapasztalásához. Különö­
sen örülök annak, hogy ezeket ab­
ból az alkalomból is mondhatom, 
mikor az egyetemünk alapítója,

nagy barátja és díszdoktora:^ Bal­
tazár püspök önmaga erejéből fei- 
küzdött fia is itt áll önök között.

Baltazár püspök, amilyen lé­
lekkel szerette a Kollégiumot 
és az abból kisarjadt egyete­
met, épp olyan lélekkel sze­
rette a magyar földet és a ma­

gyar fold népét *
s munkálta ezeknek jobb jövendő­
jét egész haláláig.

— A debreceni Alma Mater év­
századok óta ebben a szellemben 
küldi ki diákjait, akik mint régen 
supplinkánsok, mendikánsok s ré­
gen is és most is legátusok, évente 
fejedelmi összegre rugó ajándék­
ban kapják vissza a Magyar Al­
föld egyszerű népétől a hangya- 
szorgalmú áldozatkészséggel ösz- 
szehordott summákat.

— A negyedik évszázad lezárá­
sánál az a forró óhajtásunk, hogy 
az Alma Mater és a magyar föld 
népe újabb évszázadokra is egye­
süljön az Isten és a magyar haza 
szeretelében és szolgálatában.

gyászrovat

Mélységes fájdalommal tudat­
juk, hogy forrón szeretett édes­
anyánk, özv. Fleisehmann Móráé, 
született Ziizer Mária életének 
83-ik évében rövid szenvedés után 
visszaadta jóságos lelkét Teremtő-

Szeretett halottunk földi marad­
ványait folyó hó 1-én délután 
fogjuk az izraelita temető ha­
lottasházából megboldogult lérje 
mellé örök nyugalomra helyezni. 
Emlékét gyászolják szerető gyer­
mekei: Ilona, Margit, Lyila, Jan­
ka, Lenke, valamint Tenner László 
és Erber Ernő vejei, úgyszintén 
unokái. Részve tlátogatás mellőzé­
sét kérjük.

Ölt. kilyéni Székely Jánosné. 
szül. Szentkereszty Anna bárónő, 
csillagkeresztes hölgy június 30-án 
hajnalban hosszas szenvedés után 
Debrecenben elhunyt Az elköltö­
zött a régi Erdély egyik legősibb 
családjából származott és annak 
társadalmi életében vezető szere­
pet töltött he. Életének utolsó hó­
napjait Debrecenben, menye — ki 
dr. Fornet Béláné leánya — csa­
ládjánál töltötte és itt érte utói 86 
esztendős korában a halál. Rendkí­
vül érdekes, színes egyéniség volt; 
ki idős korát, meghazudtoló szelle­
mi frisseségét halála pillanatáig 
megőrizte. Vele egy darab a régi 
Erdélyből és annak dicső njultjá- 
ból száll a sírba. Temetése Debre­
cenben a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint július hó 2-án, 
szombaton délután fél 6 órakor lesz 
a Köztemetőben.

íbsv. Gyulai Andrásné Gorzsás 
Zsófia 66 éves korában elhunyt. 
Temetése vasárnap délután félhá­
rom órakor lesz köztemetői ravr, tú­
lozó teremből református szertar­
tással. Lakása: Urréíje u. 28. Pusz- 
tai temetkezési intézet.

Özv. Magyar Jánosáé D. Varga 
Zsófia 79 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton délután öt 
órakor lesz köztemetői éíszravata- 
lozó teremből református szertar­
tással az ugyanaznap a Kossuth u. 
temetőből átexhumált férje, szillel 
és testvére hamvai mellé. Lakása : 
Lugosi n. 19. Pusztai temetkezési 
intézet,

x Külföldi mérkőzéseken nafy 
szerüen szerepelt lovakkal vesznek 
részt az urlovasok a debreceni le* 
vasmérkőzéseken,

.8
1

'■

V^LA
gi O

~c*>
De| s

kisgy 5* 
Loss® 4*
sével I 

Nal fi 
főisp# 
törvóg 
gass, 
odaa 
vstalg!

A
dór di 
az éli 

A
se util 
lesi ti

Dr I
főjogi

* H 
hol?

h vac

fos tűri;

mur

j törtökön* háéiS 
M főispán elnükie. 
.est tartott

loispant 
I tárgyak eiőkéstité-

||Hg kisgyülés'-5 a ÍU5g\

^ tanácsnok, ti 
ijesztette

Qfdaságkb. 275 kát 
ira alkalmas te-

vona 
hog/l 
bér 
Tiszt 
ságtuj 
peng 
elfog 

Na 
és ak 
szóló 
Ver 
elő.

Ezért) 
hogy I 
gármi 
inegbf 
dón él

Mii 
ellen, I 
tartt 
alábbj 
ceni 
fát sz 
tusba!

Dr. í 
hogy 
Ml ml 
el s m| 
let els 
fedezN 
Kovi

mert 
szezo 
magú 
azt id| 
Dr. 

akadá 
most 
A v 
máz. 
pénze 

Mik 
gazda 
szuksi 
beta 
pita:

A 
kérd 
javas 
segge 

A ki

verse: 
ros, dr. S 
jegyzi 
a Gampr*® 
Rt., M 
és az M 
A ki is i'y 
6 Gaui 
éztékh

S 5? bérbeadására 
i Ov/^jslatot^ava»

jplfíiimelyet
BpCSnn!

nv.-i -.es -
szintén i 
terjesztacsnr 

n ten
és 809 

c au ít gyanis 
tudja teljes égé- 

g>!viÜír .ni. 
t javaslatot íetx,| 
s bízza meg a poi 

yeré 
mó

pm es mar augusz-

I Géza kijelentette, 
köbméter akác 

_ j köbmétert adnak 
I is szó az egész kész 

szükséglet bővé:

Ián kifejtette, hog:
-tóc« cwívflg Lá*

^Pine*
bogy a gazdák

& szükségleteiket.
lehet ahhoz alkai 
kinek mikor van

«lügoztatja, hogy a
í nincs pénzük és a
lka tengeriterme» 
1 tudják megába-1

G» menyeit ismertette 
gl tb. tanájssoos» ai‘ 
jénlat érkezett be: 

Sk István gépgyár 
|vdnó Gépgyár KM
irator Rt. «3p***®*
igolcsóbb ajánlatot I
a el 27-730— P«^0|

1HBS8MÍ



ikto ‘a

"■ HÉ ÉjB

zolgálataha

SIROV

22-- -

veknek jobb iuj| 
- í aic. í:
.^pbí Alma 5 afv 
•a ebben u 

;-sjaií. akik mint | 
„ik. mendikánsik.

i« legátusok, 
-•e«re rugó aj 
tÍ86íb a. 3ia;?y
V-Aratni A

193b jú iu

fájdalommal 
rrón szereti ti 

„ fldschm ann
lizer r

laiothír
[folyó

izraeiit.
megboiuogiu 

t nyugalomra h 
k ,>zoiják szere 
l_d, Margit, Iryl 
[valamint Ténn?rj 
1 *no vejei. új'F| 
['zvetlátogíitás

; »ui Sré1-'1
Ik-resxty

be. Életének u oi 
■récén ben, me i 

I 3e!áué leánya 
I-.lőtte és itt érte 

ahan a halál. 
'Z-ines egyéni 

t?T meghazudtol 
~ét halála pil 
"'"ele egy eíara 

I A

>m. I 
terint j

I ;tanl

«! Andrnsné
vps korú ban 
•árnap délután 

I P'Z köztemetői 
1 református 

Űrré tje u. 2 
intézet,

fkvar Janómé D
;ves kt
' 3;"i>a

|z söztci
■"Jí re föl

3!-exhu!
hamva;

Pusziai i £ f \ f M|yi'~ " Vi irrbp'

r*+» »«♦»»» »♦,,»♦♦> *<4
f’di mérkéiéseleí 
prepelt lovikk il 
r|°va»ok a drhrí 
lseken.

>_

1938 július i. TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Korszerű gyümölcstároló 
és csomagoló telepet létesíte­

nek Debrecenben
Vita a tölgy- és akácmüfa értékesítése körül — 
A szikgáti vadászterület bérbeadása és a sze­
gényház bővítési munkálatainak odaítélése a

kisgyülés előtt
Debrecen város törvényhatósági 

kisgyűlése csütörtökön délelőtt 
Lossonczy István főispán elnöklé­
sével rendes ülést tartott.

Napirend előtt Lossonczy István 
főispán szólalt fel, kérve, hogy a 
törvényhatósági kisgyülés támo­
gassa őt ugyanazzal a szeretettel s 
odaadással munkájában, mint hi’ 
vátüli elődjét.

A kisgyülés részéről Rágó Sán­
dor dr, üdvözölte meleg szavakkal 
a a; első ízben elnöklő főispánt.

A közgyűlési tárgyak előkészíté­
se után áttért a kisgyülés a kisgyü 
lesi tárgyakra,

Dr Veress Géza tanácsnok, tb. 
főjegyző előterjesztette 

a szikgáti gazdaság kb. 275 kát 
hold vadászatra alkalmas te­

rületének bérbeadására 
vonatkozó javaslatot. Javasolta, 
hogy a vadászterületeket adják 
bérbe az eddig is bérlő Bocskay 
Tiszti Vadász és Vad védő Társa­
ságnak újabb 6 esztendőre évi 80 
pengőért. A kisgyülés a javaslatot 
elfogadta.

Nagyobb vitát váltott ki a tölgy 
és akácrönk készlet értékesítéséről 
szóló javaslat, melyet szintén dr. 
Veress Géza tanácsnok terjesztett 
elő. A nagyerdőn termelt 

2580 köbméter tölgy- és 2300 
köbméter akácműíát ugyanis 
Debrecen nem tudja teljes egé­

szében felvásárolni.
Ezért a tanácsnok javaslatot tett, 
hogy a kisgyülés bízza meg a pol­
gármestert a nyilvános árverés 
meghirdetésével és a fákat ily mó­
don értékesítse a város.

Mike János szólalt fel a javaslat 
ellen. Kérte, hogy a város a fát 
tar itassa meg még októberig leg­
alább, mert sokszor kerül a debre­
ceni gazda abba a helyzetbe, hogy 
fát szeretne kapni és már augusz­
tusba nincs.

Dr, Veress Géza kijelentette, 
hogy például a 2300 köbméter akác 
bői mindössze 106 köbmétert adnak 
el s mivel nincs is szó az egész kész 
let eladásáról, a szükséglet bőven 
fedezve van.
Kovásey Kálmán kifejtette, hogy
az árverés eltolása súlyos ká­
rokat jelentene a város részé 

re,
mert a fának is megvan a maga 
szezonja. Jelentsék be a gazdák a 
maguk szükségleteit, az erdészet 
azt időre kitermeli.

Dr. Kölcsey Sándor szerint nincs 
akadálya annak, hogy a gazdák 
most szerezzék be szükségleteiket. 
A városnak nem lehet ahhoz alkal 
mazfeodni, hogy kinek mikor van 
pénze. '

Mike János hangoztatja, hogy a 
gazdáknak most nincs pénzük és a 
szükségletet csak a tengeritermés 
betakarítása után tudják megálla­
pítani.

A főispán szavazásra tette fel a 
kérdést és a kisgyülés az eredeti 
javaslatot fogadta el nagy szótöbb 
segget

A közvágóhíd! gépi berendezés 
kibővítési mutálataira

versenytárgyalást hirdetett a vá­
ros, ennek eredményeit ismertette 
dr. Szabó Gyula tb. tanácsnok, al­
jegyző. Négy ajánlat érkezett be: 
á Ganz Rt„ Rock István gépgyár 
Rt., Magyar Felvonó Gépgyár Rt„ 
és az Alfa Szeparátor Rt. ajánlata. 
x\ kisgyülés a legolcsóbb ajánlatot 
á Ganzét fogadta el 27.730.— pengő 
értékben.

Ugyancsak dr. Szabó Gyula is­
mertette

a szegényház építkezési mun­
kálatainak vállalatba adását

A kőmívesmunkát Ábel Lajos kap­
ta meg 5836 P., a tetőfedőmunkát 
Bakos István 872 F., a burkolómun 
kát Lukács Miklós 2142 P„ az ács­
munkát Szendrey Sándor 2911 P„ 
a bádogosmunkát Szathmáry Fe­
renc 343 P„ a mázolómunkát Vá- 
rady Sándor 136 P,, lakatosmunkát 
Nagy Sándor 394 P., asztalosmun­
kát Szalay József 624 P., üvegező­
munkát Szalay József 142 P., vil­
lanyszerelést Földes Sándor 142 P,, 
vízvezeték és csatornaszerelést 
Jakab József 996 P., kályhásmun­
kák Tóth Gyula 505 P. értékben. 
Dr Bállá Gerő ajánlatát, mint nem 
szakiparosét a vászonredőnyre 
nem fogadta el a kisgyülés, hanem 
utasította a polgármestert, hogy 
megfelelő szakiparossal végeztesse 
el a munkát.

Zöld József helyettes polgármes­
ter előadta, hogy a Hangya Szövet 
kezet

korszerű gyümölcs tároló és
csomagoló telepet létesít Deb­

recenben
és ehhez alkalmas helyen, a vágó­
híd és a hütőház közelében telket 
kér 300—1200 négyszögöles nagy­
ságban és erre vonatkozóan áraján 
latot kér a várostól. Aí kisgyülés 
egyhangúlag naer örömmel fogad 
ta a terv/ és elfogadta a javasla­
tot, mely szerint a régi sertésvásár 
területén a Galamb uceai fronton 
1000—1200 négyszögölet, négyszög­
ölenként 10 pengőért, kisebb terü­
letet a Diószegi rí ti fronton négy­
szögölenként 12 pengőért eladnak 
a telep létesítésének céljaira és az 
adásvétel részletes megkötésével 
megbízzák a polgármestert,

Dr. Orosz István tb. tanácsnok 
ismertette 34 végleges és 19 ideig­
lenes utcaseprő kérelmét, akik ma 
gasabb illetményt kértek a város­
tól. A kisgyülés az idevonatkozó 
kormányintézkedésnek alapján 
fenntartotta az állandó uccáseprők 
havi 100 pengős dotálását és az 
ideiglenesek 1.90—2,80 pengős nap­
számát. __________

A Légoltalmi Liga hírei
Befejeződött a Légoltalmi Liga 

oktatóképző tanfolyama. A hallga­
tók nagy része az elért eredmény­
hez képest díszes oklevelet kap. — 
Ezen oklevelek nem július hó 3-án 
délelőtt 11 órakor, hanem július hó 
4-én délután 18 órakor a tűzoltó­
laktanya udvarán ünnepélyes ke­
retek között kerülnek kiosztásra.

Teljesül a társadalomnak rég 
óhajtott kívánsága. Megjelent az 
Országos Légvédelmi Parancsnok­
ság rendelete a népgázálarcok áru­
sítására. Debrecen és a Tiszántúl 
részére árusítást Nagybákay 
Sesztina Jenő cég kapta, ki az ál­
arcokat kedvező részletfizetésre is 
fogja árusítani.

Gázálarcok ára 11—13 pengő. — 
Bővebb felvilágosítást a jelzett cég 
ad. P 32.

Pénteken:
7—9 órakor! Magyar film! »A 
KÉT FOGOLY« (Bajor Gizi, Jávor 
Pál). Világhiradó,

Nánássy Lajos
új üzlethelyisége Julius 1-én nyílik

ucca S3. ST**
Raktáron tart: villamos, rádiócikket. Legújabb csillárokat, rádiókat. 

DADIÓ JAVÍTÓ MŰHELY, KARBANTARTÁS.

Felmentették Csapody Sándort
a gyilkosságra felbujtás vádja alól

Székesfehérvár, június 30. A 
Csapody Erzsébet meggyilkolása 
miatt indított bűnügyben a tör­
vényszék ma déli tizenkét óra után 
hirdette ki ítéletét. Óriási közönség 
gyűlt össze s

a törvényszéki épület folyosóit 
rendőröknek kellett kiüríte- 

niök,
mert csak jeggyel lehetett a tár­
gyalóterembe belépni.

Kevéssel tizenkét óra után vo­
nult be a bíróság Kövess Emil tör­
vényszéki elnök vezetésével. A 
vádlottak padján helyet foglalt 
Arany Gyula és Csapody Sándor. 
Feltűnt, hogy Arany, aki eddig a 
legoinikusabb magatartást tanusí-

TfojdtoÁcuuJs
íxa lwrjbztlstm uyyá
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tóttá az egész tárgyalás alatt, ma 
magába szállva, szinte megtörve 
várta az ítéletihirdetést.

Kövess Emii elnök ezután hozzá­
fogott az ítélet felolvasásához.

A bíróság Arany Gyulát a bün­
tetőtörvénykönyv 278. paragra tu­
sába ütköző gyilkosság és a biiu- 
tetőtörvényköny 344. paragrafusa 
szerint minősülő rablás bűntetté­
ben bűnösnek találta és ezért 

életfogytiglani fegyházra ítél­
te. Csapody Sándort az ellene 
gyilkosságra és rablásra való 
felbujtás vádja alól a törvény­
szék bizonyítékok hiányában 

felmentette.
Az ítélet kihirdetésekor Arany 

sírva fakadt és az ítélet indokolá­
sának felolvasása alatt is állan­
dóan könnyeit törölte. Az ítélet 
terjedelmes indokolásában rámu­
tat a bíróság arra, hogy Csapody 
Sándort fel kellett menteni, mert 

Arany Gyula terhelő vallomá­
sán kívül ellene semmi bizo­

nyíték nem merült fel,
Arany vallomását pedig nem lehe­
tett valónak elfogadni, mert a nyo­
mozás, a vizsgálat és a főtárgyalás 
folyamán többféle vallomást tett.

Aranyzsinórra akasztotta fel 
magát egy postafelügyelő 

felesége
Egy volt cipészmester öngyilkos lett, mert 70 éves 

korában tüdőbaji kapott
Két tragikus öngyilkosság tör­

tént szerdán Debrecenben. Mind­
két esetben gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt dobták el maguktól éle­
tüket az áldozatok, akik egyfor­
mán akasztás által menekültek a 
halálba.

Papp Lajos ny. postafelügyelő 
51 éves felesége szerdán reg­
gel Kétmalom ucca 15. sz. 
alatti lakásán felakasztotta 
magát. Egyedül maradt ott- 
hon, 86 éves férje borotválkoz­

ni ment.
Ezt az alkalmat használta fel a 
már régóta idegbetegségben szen­
vedő űriaszony, hogy tervét vég­
rehajtsa. A vendégszoba kereszt­
fájára aranyzsinórt erősített és er­
re csinált hurkot, amely percek 
alatt kioltotta . életét. Mire férje 
hazaérkezett, már holtan függött. 
Búcsúlevelet nem hagyott hátra, 
de kétségtelen, hogy tettét beteg­
sége miatt követte el.

A másik öngyilkos Beregszászi 
Kálmán 70 éves volt cipészmester, 
aki az István út 5. sz. alatt lakott. 
Beregszászi Kálmán Amerikát is 
megjárta, ahonnan egy kis pénzt 
hozott liaza, de ez hamarosan el­
fogyott. Az idős ember azonban 
nem esett kétségbe, kertészkedni 
kezdett, felesége pedig a zsibogón 
foglalkozott árusítással, ami szin­
tén jövedelmezett valamit. Na­
gyobb baj volt azonban, hogy 

a családfőt a magas kor elle­
nére tüdőbaj támadta meg és 
ez keserítette el annyira,

hogy öngyilkosságra szánta el 
magát.

Szerdán délelőtt felesége kiment a 
zsibogóra, de előzőleg megkérte az 
egyik szomszédot, hogy nézeges­
sen be beteg urához, hát ha vala­
mire szüksége, lesz. A szomszéd 
meg is látogatta Beregszászi Kál­
mánt, akitől közben még cigaretta- 
sodrópapirt is kért. Alig ment el 
azonban a szomszéd, a beteg ember 
elővette a már előre elkészített- 
zsineget és az ajtó sarkára fel- 
akasztotta magát. Még azzal sem 
törődött, hogy az ajtó nyitva volt. 
biztos volt benne, hogy nem fog­
ják zavarni. Később a szomszéd 
ismét bel'átogatott hozzá, de akkor 
már nem volt benne élet. Búcsúle­
velet szintén nem hagyott hátra, 
de miután az öngyilkosság ténye 
bebizonyosodott, eltemetésére meg 
adták az engedélyt.

— Tízéves találkozó. Mindazok, 
akik a debreceni 969. sz. »Gróf 
Csáky bíboros« cserkészcsapat el­
múlt tíz esztendejében annak felvi­
rágoztatása érdekében közremű­
ködtek, július hó 3-án délelőtt 11 
órakor tartják jubileumi összejö­
vetelüket az Angol Királynő »Bun­
dájában *. Külön meghívókat nem 
bocsátanak ki. Minden felvilágosí­
tást szívesen megadnak; Vojth 
Testvérek fűszerkereskedők, Nyi­
lastelep és Katona Vilmos szűcs­
mester, Simonffy, n. 2. (Városi 
bérház).



A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Saerkesztősege 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. 6Z. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak. E héten 
a következő gyógyszertárak tar 
tanak éjjeli szolgálatot: »Arany 
angyal«, Piac ucea 50. »Remény­
ség, Csapó ucca 22. »Bocskay« 
Cegléd ucca 22. »Hungária«

Vargakert, Szoboszlay u. 4. sz.

tiszántúli függetlentjjsag

Befejeződött e mérnökök 
debreceni vándorgyűlése

1938 július 1«

__ Éveken át székszornlásban

RÁDIÓMŰSOR:
PÉNTEK, JULIUS I.

Budapest I.
6.45: Torna. Utána: hanglemezek.

Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 10: 
Hírek. 10.20: Scmmclweiss Ignác, az 
anyák megmentője. Irta Dobák bé­
renc dr. 10.45: „A négyszáz éves bil­
liard.“ Irta Barát Endre. 11.10^. Nem­
zetközi vízjelzoszolgálat. 12: Béla ha­
rangszó az Egyetemi-templomból. Idő- 
járásjelentés. 12.05: Eugen Stepat ba- 
lalajka zenekara. Közben kb. l~.o3. 
Hírek. 13220: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és, vízállásjelentés. 13.30: A rádió 
szalonzenekara. 14.35: Hírek. 14.50.
A rádió műsorának ismertetése, la: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer­
árak. 16.15: Diákfélóra: A magyar 
birodalom virágkora. Irta dr. Wehner 
Józsefné. 16.45: Pontos időjelzés, idő­
járás jelentés, hírek. 17: Képzőművé­
szetünk és a közönség. Farkas Zo,- 
tán előadása. 17.30: Rauchwerger Lí­
via Liszt-műveket zongorázik 18: 
Sportközlemények. 18.15: Lakatos
Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara 
muzsikál. 19.15: A rádió külügyi ne­
gyedórája. 19.30: Basilides Maria, a,. 
Qperaház örökös tagja énekel zongo­
ra kísérettel. 20: „Schönbrunm orgo­
nák.“ Zenés hangjaiét egy inas­
ban. Irta Kulinyi Ernő. Liana kb. -l. 
Hírek. 2120: Laczkovich Janos orgo­
nái a Zeneművészeti Főiskola nagyter­
méből. 21.50: Időjárásjelentes. 21.oo: 
A József nádor 2. honvedgyalogczred 
zenekara. 23: Hírek angol es francia 
nvelven. 23.10: Csorba Gyula es ci­
gányzenekara muzsikál Szalay László 
énekel. Q.05; Hűek külföldi magyarok 
számára.

Budapest II.
18 45: Závodszky Zoltán, az Opera- 

ház tagja énekel, zongorán kiseri 
Pongráez László. 19.15: Lakatos Toni 
és l akatos Misi és cigányzenekara. 
19 30 Vásár Makón.“ Szabó István 
előadása. 20: Tánelemezek.

Szerdán délelőtt a Déri-múzeum- 
ban tartották meg a mérnökök or­
szágos debreceni vándorgyűlését. 
A gvűlésen a kongresszus vala­
mennyi résztvevője .If^ient 

A Magyar Mérnök es Építesz
Elviét országos elnöke, rapp*® 
renc nyitotta meg a vanoorgyu- 
lést, Papp Ferencnek Simonffy 
Miklós, a debreceni osztály elnöke 
adta. át az elnöki ezeket.

Padányi Gulyas Jenő tartott ez­
után rendkívül nívós es tartalmas 
előadást, amelynek legfontosabb 
része a mérnöki öntudatról szólott.

Kovács Gyula, az államepite- 
szeti hivatal vezetője ismertette 
értékes előadásban a kongresszus 
résztvevőivel Debrecen regi temp­
lomait és nevezetes épületeit. Cso- 
bau László mérnök viszont Debre­
cen nagvobbszabású modern mu- 
szaki alkotásait ismertette mega 
vándorgyűlés résztvevő,vei.

A soproni kamara kiküldötte 
ezután kérte, hogy a legközelebbi 
mérnökkongresszust Sopronban
tartsák meg, , . « ii.-u.A vándorgyűlés végén hirdetlek 
ki a Petőfi tér rendezesere kiirt 
eszmei pályázat eredményei. A pa-

lvázat első díját PisJcolthy Ferenc 
debreceni városi főmérnök nyerte.

Az elnök ezután bezárta a van- 
dorgvűW. A kongresszus tagjai 
az Arany Bika üvegtermében ebé­
deltek, ahol a varos vezetőségé 
látta őket vendégül.

A banketten Zöld- József h. pol 
gármestér üdvözölte a kongresszus 
tagjait, majd a kormányzót ünne­
pelte hetvenedik születésnapja al­
kalmából. . . . , . „

Fejér Gyula ny. miniszteri osz­
tályfőnök, dr literati Vago Pál 
mérnök és Bárány Bela, a fővárosi 
mérnöki kamara aLelnoke mondtak
hatásos felköszöntöket a banket­
ten, amely délután 3 orakor feje­
ződött be. , „.

A kongresszus résztvevői meg­
tekintették a műszaki kiállítást is, 
amelvet odaadó rendezői gárdájá­
nak segítségével Borsos József ny. 
városi műszaki tanácsos, az egy let 
tb. elnöke rendezett. A kiállítás 
osztatlan sikert és elismerést kel­
tett a mérnökök körében.

A mérnökök szerda délután meg­
nézték a Hortobágyot és ezzel a 
kirándulással befejeződött a kon­
gresszus.

ha reggelenként felkeléskor és 
esetleg este lefekvés előtt is «g- 
egy félpohár természetes 
József« keserűvizet isznak. Kér­
dezze meg orvosát.

— Madárvédelem: csengő a 
macskák nyakában, Stavely kana­
dai városka (Alberta ah m) 
helybeli állatvédő egyesület javas­
latára szabályrendeletet hozott, 
amely a madarak életbiztonsága 
érdekében kötelezővé teszi, hogy a 
macskák csengetyüt viseljenek a
n*x I^emzetiszín zászlók, házakra,
Pikó László kézimunkái pártol, 
Szent Anna u. 10. Hímzett zászlód­
ra árajánlat díjtalan.
_ Fizetésemelést kapott a szel-

isnmns a fegyházban. Richard 
Whitney, a newyorki értéktőzsde 

i-—:* elnöke, akit

_A főispán felhívása, Miután
több napilapban és a nyilvánosság 
előtt másutt is gyakran awtmj 
doktori jelzőkkel szerepeltettek ne­
vemet, szükségesnek tartom annak 
nyilvánossásra hozatalai, ho„y 
nem vágyók a vitézi rend tagja, 
doktorátussal sem rendelkezem, 
ezeknek a jelzőknek tehát a nevem 
előtti használatát mellőzni kerem, 
Losonczi Lossönezy István főispán, 
a Tiszántúli Mezögazdasagi Kama-
^I'áMAV. nyugdíjasok asztal- 
társasága f. hó 2-án, szombaton 
este 7 órakor tartja meg szokásos 
havi összejövetelét Hunyadi ucca 
9. sz. a. ..

Bútorszükségletet legelonyo-
- 1__ iAlrhon n ! tvcrm

- Zsidó istentiszteletek a j 
tnsquo hitközség templomaiban.
Péntek este mindkét templomban 
félnyolckor. Szombat resg^e ® 
órakor, szombat delerntt a l>ca. 
Ferenc uceában féltizenegykor, 
délután mindkét templomban hat 
órakor, este nyolc óra húsz perc 
kor. Köznap reggel negyed bet 
kor este nyolckor. Hitszonoklat 
pintek este a Deák Ferenc ucca-
ban. ,,_ Istentiszteletek az orth. izr. 
templomban. Fentek d, u. G-G 
szombat reggel 230. d. u. 4J> óra­
kor. Szombat kezdete péntek a. J- 
7.17, szombat vége szombat este

, 827. órakor, , , ct> órtx Tartós ondulalast 4—5 P-ert
készít Bata fodrász, Simonffy n.
Lsx.

sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület, Hunyadi
u. 2. e

__Lombos ágakat hajtanak a
távírópóznák. Az amerikai kozep- 
nvugati államokat hosszabb szá­
razság után bő és tartós esozes 
üdítette fel. amely annyira meg^ 
termékenyítette a talajt, hogy a 
Franklinban (Nebraska allam) 
nemrég távbeszélopoznakul ein 
íyezett zöld farúdak kis lombos 
ágakat hajtottak. Arra a hírre,

‘ hogy »kihajtottak a tavbeszelo- 
! póznák«, messze vidékről Fran 
I linba tódulnak az érdeklődők _

— Mielőtt a szabadba megy, lás­
sa el magát Caola krémmel, mely 
meiavedi bőrét a fájdalmas feleges 
és tiámlás ellen s biztositja anna 
egyenletes bámulását. Kis __ doboz
50 fillér, nagy doboz 1 pengő, csa­
ládi doboz 2 pengő. . —

__Balesetek. Kiss Lajosne, X e-
res ucca 1. szám alatti lakos a Lsa- 
nó és Vár ucca sarkán levő elaru- 
sítóhelyén egy szódavizes üveget 
vett ki a dézsából, de ismeretlen 
okból az üveg .felrobbant és a szi­
lánkok a lábát több helyen megse­
bezték — Búza Gizella, Csapó ucca 
40 szám alatt lakó 9 éves kislány 
kezében egy sörösüveg tort el es a 
szilánkok az ujjún ejtették sérule 
seket. - Pécsi János, Olajuto 20 
szám alatt lakó napszámos ittas ál­
lapotban munkaadójával dulako­
dott és kökoen oly szerencs e ti emui 
esett, el, hogy fejét egy kerékpárba 
ütötte. A homlokán es szemöldö­
kén sérült meg. Valamennyi eset­
ben a mentők syujtottak első se 
gélyt. -• - -

— Háry János előadása a szege­
di szabadtéri játékok fénypontja.
Kodály Zoltán új számot kompo­
nált a darab részére. Ezeken kívül 
egy önálló nagy s^badtéri. hang- 
versenyen adják elő a kiváló ma­
gvar zeneszerző három világszerte 
ismert, szimfonikus művét: a Psai- 
nus Hungaricust a Jézus es a Ku- 
(árok-at, valamint a Te Deum-ot, 
amelv az idén a veronai ünnepi 
előadások műsorában is szerepel es 
amelynek szoprán szólóját első 
alkalommal énekli Guta Cigna. 
Szegedén már lázas előkészületek 
folynak Janovies Jenő vezetésevei 
a Kodálv által a Háry Jánosba be­
iktatott új, önálló számot Kiss Fe- 
renc fogjn előadni, aki a kocsis 
szerepét játsza az előadásokon.

x A tüdőbajt elkerülheti, aki a 
régi padlóra színes Plástilit hézag 
mentes burkolatot, készíttet Lukacs 
Vilmos és Testvére céggel. Kerjen
telefonon árajánlatot. , .
_ Lopások. Sarkadi István,

Kígyó ucca. 39. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen, _ hogy 
az elmúlt éjszaka kamaráját es 
pincéjét ismeretlen tettes, feltörte s 
nagymennyiségű élemiszert elvitt.
— Binét.Ilona, József kir. herceg 
ucca 35. szám alatti lakostól egy 40 
.rn hosszú aranyláncot loptak el. A 
tolvajokat keresi a rendőrség.

x Nyári tanfolyamok a Namé- 
nyi gyorsíróiskolában. A Naményi 
gyorsíró és gépíró iskolában rend­
kívül kedvezményes tanfolyamok 
kezdődnek úgy diákok, mint külön 
felnőttek részére. Az elhelyezkedes 
szempontjából oly rendkívül.. fon­
tos gépírás és gyorsírás elsajátítá­
sa most lehetővé válik úgy a kö­
zépiskolás diákok, mint a felnőttek 
számára. Beiratkozni bármikor le­
het. (Rákóczi u. 17.)
- A betörők nem mertek Buddha 

fogához nyúlni. Ismeretlen beté­
rők kifosztották a világhírű Man- 
dalav-pagodát, amelyből felbecsül­
hetetlen értékű drágaköves arany- 
edényeket és szent szobrokat rabol­
tak el. A hívők óriási megköny 
nyebbüléssel vették, azt a hírt, 
hogy a rablók nem vitték el Budd­
ha fogát, az egész buddhista vi­
lág által tisztelt szent ereklyét, 
amelyet lord Halifax - aki akko­
riban lord Irwin néven India al- 
királva volt — adományozott a 
pagodának remekművű aranydo­
bozban.

szédítő összegű ve» n« Sing
évi fegvhazra lteltek, a bmg Mng

^SiS^SS^S
ÄiSStÄS.iSEgs
gazdasági és pénzügyi ,^m^ret4® 
ad elő. Az igazgatóság annyira 
meg van elégedve működésével, 
hogy bérét napi 50 fillérről a fe- 
gyencnek fizethető legmagasabb 
munkaösszegre: 2 pengő oO fillérré

Szeplő, májfolt ellen >Ro?sa
arckenőcs« dob. 1.20 Jósa cs 
Utóda Somogyi drogéria, Kossuth
ucca 6.ucca u.
4Mt,.............. ... .............................******

Anyakönyvi hírek
Születések: Nagy Antal kertész, 

leány Teréz és Irma (ikrek). 
Nosztrai István városi tisztviselő, 
leány Klára. Aradi János városi 
tisztviselő, fiú Pál. bzonyi Janos 
dohányos, fiú János. Kalman Imre 
majoros, fiú Sándor. Libik Ferenc 
kőfaragósegéd, leány Veronka. Dr. 
Rosenfeld László orvos, leány 
Magdolna. Liikő Gabor muzeumor, 
leány Klára, . Horváth Ferenc 
npsz., leány Julianna. Gróf Gy ula 
szabósegéd, fiú Tibor. Ecker De­
zső kereskedelmi alkalmazott,
leány Vera. ’ ,

Eljegyzés: Steiner József keres­
kedő—Schvare Erzsébet, Kallai 
Sándor gyárimunkás—Nagy -Ma­
ria, Weisz Zoltán nyomdaszseged 
—Ehrenfreund Jolán, £>zeuG 
gvörgyvölgyi Gábor honvédlohad- 
nagy—Trocsányi Ilona.

Halálozás: Özv. \ arga Janösne 
ref. 66 éves, Bellegelő 256. Gall l e­
lenc ref. 21 napos, Bellegelo 410. 
Lénárt Lajosné róm. kát. <0 eves, 
Kálmán u. 18. Balázs László ísko- 
ai tanuló ref. H éves, Szarvas u. 

12. Balázs Sándor kőművesseged 
ref. 41 áves, Szarvas u. 12. Ozv. 
Dietz Kálmánná róm. kát. 49 eves, 
Jókai u. 20. Özv. Magyar Jánosne 
ref. 79 éves, Lugosi u. 19. Ozv. 
Fleismann Mórné izr. 83 éves, Si- 
monyi út 15. Murvai Józsefné ref, 
43 éves, Tegez u. 20. Nagy János 
róm. kát. 70 éves, István út 32. 
Szerdahelyi Jenő címf estőseged 
ref. 32 éves, Rákóczi u. 19.

Szerfaárverésl hirdetmény. A Deb­
recen sz. kir. város, a város erdősé­
geiben termelt és a guthi m. kir. erdei- 
hivatal területén, I. a Métiesgazdaság 
raktárában tárolt 465.55 m1 különböző 
méretű tölgy, II. a Barak raktárban ta­
rolt 657.11 ms különböző méretd 
tölgy, HT. a Berek raktárban táróit 
649.53 m3 különböző méretű tölgy, 
IV. a Berek raktárban tárolt 106.57 
ms különböző méretű akác szerszám­
fára 1938. évi július hó 16-án szomba­
ton d. e. 10 órakor nyilvános szóbeli 
és írásbeli versenytárgyalást tart. Kö­
zelebbi felvilágosítást a gazdasági és 
erdészeti ügyosztály ad. Polgármester.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

S P O RT NAPLÓ*
A Boeskay 1500 peugö rendkí- 

VÜM segélyt kért a várostól. Hivat­
kozott — teljes joggal — arra- a 
megfizethetetlen értékű propagan­
dára, amit külföldön Magyar- 
ország és közelebbről Debrecen 
megismertetése és hírének növe­
lése tekintetében végez Stockholm­
tól Jeruzsálemig, Orontótói Poz­
nanig, Amsterdamtól Bukarestig, 
Kairótól Tallinig szerte a világon. 
Ugyancsak joggal hivatkozott 
arra is. hogy a Bocskay rendkívül 
jelentős tényezője Debrecen ide­
genforgalmának. de hiába: a kis- 
gyülés csak arra volt hajlandó, 
hogy elengedte a Bocskay 500 pen­
gős pályabérhátralékát. Az a kis- 
gyülésí tag. aki a Bocskay kérésé­
nek teljesítése ellen beszélt, felfe­
dezte, hogy a labdarúgás — nem 
nemzeti sport, mert szerinte tizen­
egyen játszanak csak, a többi pe­
dig hisztériásán kiabál. Szóval: 
térjünk vissza a futball középkori 
hőskorába, amikor a falu falu el­
len küzdött, minden épkézláb em­
ber, Arról nem is beszélve, hogy a. 
kisgyülési tág úr politikai ideálja, 
Mussolini például alighanem 
mégis nemzeti sportnak tartja a 
labdarúgást, meri ünnepélyesen 
fogadta a világbajnokságot nyert 
olasz csapatot. (Pedig csak tizen­
egyen voltak.) A kisgyülési tag úr 
tehát mogkontrázta Mussolinit, 
ami a kisebbik baj. A Duce való­
színűleg kibírja, kérdés azon­
ban, hogy a Bocskay meddig bírja 
ezzel a közönnyel és megnemértés- 
sé! szemben tartani magát.

: A Bocskay egyébként szerdán 
este választmányi ülést tartott, 
amelyen elhatározta, hogy közele- 
sen rendkívüli közgyűlést hív egy­
be. Ezen a közgyűlésen bizottságot 
választanak majd a jövő szezon 
alapos előkészítésére. Addig is egy 
hónappal meghosszabbították Hor­
váth Endre tréneri megbízatását, 
végül pedig kimondotta a választ­
mány, hogy akciót indít a játéko­
sok polgári elhelyezése végett, 
ami egyik legfőbb problémája 
nemcsak a Boeskaynak, hanem a 
többi vidéki egyesületnek is.

A magyar vívók Velencében a 
Terstyánszky emlékverseny kere­
tében találkoznak az olaszokkal.

Magyar-lengyel birkózóm érkő- 
zés lesz vasárnap Budapesten.

Július hó 2-án, szombaton este 7 
órai kezdettel rendezi a DVSC ez 
évi házi birkozóbajnokságát sza- 
lonnasütéssel egybekötve a Dió­
szegi úti fútballpályán. Belépődíj 
nincs. Műsor ára 80 fillér. Szalon­
nasütéshez; mindent a szakosztály 
ad. Mindenkit szeretettel vár a 
szakosztály.
szakosztály. (o)

színház MŰVÉSZET
SB

A DVSC ifjúsági csapata a szer­
dán megismételt országos bajnoki 
elődöntőn 4:3 (1:2) arányban vere­
séget szenvedett a MAFC-tól. A 
DVSC jobban játszott, mint va­
sárnap és a MAFC vezetőgólját 
szünetig kettővel viszonozta. Kétes 
11-esből egyenlített a MAFC, majd 
a DVSC újból magához ragadta a 
vezetést, de a finisben a műegye­
tem 4:3 arányban kiharcolta a 
győzelmet, mintán a DVSC szabá­
lyos egyenlítő gólját a játékvezető 
nem adta meg. Poteez vezette a 
mérkőzést, ugyanaz, aki vasárnap 
Debrecenben is bíráskodott, de ez­
úttal a DVSC nem volt vele meg­
elégedve. Jó bíróval a DVSC nyert 
volna.

’ Az utolsó cvtizedb n i z egvik 
legnépszerűbb és légió ebre becsült 
színésznője volt a Csokonai-szín- 
háznab K ö n y ve s Tóth Erzsi, 
aki Debrecenből elkerülvén, a 
Nemzeti Színháznak lett a tagja.

A kitűnő művésznőt, a mai ma­
gyar színpad egyik legkiválóbb 
fiatal hősnőjét azóta — egy mati­
nén való fellépésétől eltekintve — 
nem látta színpadon a debreceni 
közönség. Annál nagyob örömmel 
vette így tudomásul, hogy Köny­
ves Tóth Erzsi több estén ke­
resztül fellép a Kamaraszínház 
vendégjátékai során. Könyves 
Tóth Erzsi csütörtökön este meg­
érkezett és a következőket mon­
dotta:

—Felesleges is hangsúlyoznom, 
milyen szívesen jövök Debrecen­
be. ahová nemcsak családi tradí­
ciók, hanem a szeretetnek az ereje 
is köt, ami évek múltán sem hal­
ványodott. Pályám legféltettebben 
őrzött emlékei közé tartozik a deb­
receni közönségnek irántam min­
dig megnyilvánult szeretető s már 
előre elfog a meghatottság, ha ar­
ra gondolok, hogy pénteken újból 
ez elé a közönség elé léphetek. Csa­
jjá olyan szerepet játszom, amit 
Debrecenben eddig' még nem és re- 
♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦»»
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szívesen fogadnakhogvmélem, 
vissza.

Könyves Tóth Erzsi ven­
dégszereplése iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg és bizo­
nyos, hogy forró sikere lesz.

lyosan sérült fiatalembert a Park­
szanatóriumba szállították.

A déli órákban egyébként a sza- 
bo les me gyei község esendőrsége te­
lefonon felhívta Klári édesapját. 
A esendőrtiszt az ügyben szerepig 
fiatalember megbízásából közölte, 
hogy áz kéri az apát. üljön ügy­
védjével együtt autóba és költsé­
gére utazzanak a szabóiesmegyei 
kastélyba, ahol az ügyet a Jegbéké- 
sebben és megelégedésre kívánja 
elintézni.

Leszállították 
a cement árát

HETI MŰSOR :
Pénteken ; Szibéria. Könyves Tóth 

Erzsi felléptével.
Szombaton : Virágzó asszony. Köny­

ves Tóth Erzsi'felléptével.
Vasárnap délután : Egy pohár víz. 

Mérsékelt lúdyárak.
Vasárnap este: Hódítás. Könyves 

Tóth Erzsi felléptével.

Budapest, június 30. Az árellencrrés 
országos kormánybiztosa tárgyalásai 
eredményeképen július 1-től kezdődő- 
lég a magánfogyasztás céljait szolgáló 
cement ára a helyi feladó állomáson 
mázsánként 25 fillérrel csökkenni fog. 
A vállalatok kötelezettséget vállaltak, 
hogy a kiadásra került és a jövőben 
kiadásra kerülő állami útépítési akció 
keretében felhasznált cement eladási 
árát már eddig is az érvényben levő 
mázsánkénti egypengős engedményen 
túl még további egy pengővel csök­
kentik mázsánként, a helyi feladó ál­
lomáson. Végül a vállalatok kötele­
zettséget vállaltak, hogy bizortyo? 
trágyagödrök létesítésére felhasznál! 
cementmennyiség árast is ugyancsak 
2 pengővel csökkentik az eddigi fenn­
álló árakkal szemben helyi feladó­
állomáson.

ANGCH/ban _ _ jtmm

A Hungária és az Újpest elutaz­
óik a Középeurópai Kupa reváns- 
merközéseire Torinóba, illetve Bu­
karestbe. A Kispest szombaton 
itthon áll ki az Ambrosiana, a Fe­
rencváros vasárnap a Zsideniee 
ellen.

A keleti II. osztályú bajnok­
ságért Kettős mérkőzést játszik a
csoportgyőztes DVSC II. a Kis- 
várdai ELE csapatával. Az első 
mérkőzés vasárnap lesz Debrecen­
ben, a revans a következő héten
Kisvárdán. Pont és góiarány dönti 

í<:1 a bajnoki eünct. t

A kamaraszínház hírei
Könyves Tóth Erzsi első debreceni 

felléptét, amely ma. Déliteken este 
lesz Zilahy Lajos SZIBÉRIA című re- 
mek színműiében, szeretettel várja a 
közönség, hogv ünnepelhesse régi 
kedvencét. A Nemzeti Színház kiváló 
művésznője még szombaton este a VI­
RÁGZÓ ASSZONY és vasárnap este a 
HÓDÍTÁS főszerepeit játsza el a Ka­
maraszínház vendégeként. Mérsékel­
ten felmelf Kelyárgk. Szelvények rá­
fizetéssel érvényesek.

Vasárnap délután az EGA’ POHÁR 
VIZ kerüi színre, mérsékelt helvárak- 
kal.

Hétfőn este ismét bemutatót tarta­
nak Debrecenben Bánkyék. előadják 
a BASKIRGSEV MÁRIA cimü színmü­
vet, Szegedi Edittel a főszerepben, 
mely Budapesten óriási sikert aratott.

KÉT EMBER BESZÉLGET.
— Mondja Pál, hogy lehet, hogy 

maga ebben a kánikulában náthás ? " 
— Tegnap este voltam a színházban 

a Bánkv Kamaraszínház előadásán és 
a nézőtér annyira kellemesen hűvös 
volt, hogy majdnem influenzát kap­
tam.

MOZI
Történelmi időket élünk

Érdekes filmet mutatott be a 
Vígszínház mozgó. A film őskorá­
tól kezdve összegyűjtötték a törté­
nelmi jelentőségű felvételeket és, 
egy csokorba foglalták össze azo­
kat. Nagy emberek jelennek meg a 
vásznon, akik már régen nincse­
nek az élők sorában. Károly.király­
iakkor még csak prezumíiv trón­
örökös) esküvőjén Ferenc József 
és Ferenc Ferdinand nevetgélnek 
jókedvűen és a következő képen 
már koporsóban szállítják Ferenc 
Ferdinándot a szarajevói merény­
let után. A múlt nagyjai sorra vo­
nulnak fel, gróf Tisza István lóhá­
ton a koronázásra megy, az antant 
legfőbb tanácsa Wilsonnai, Poin- 
caréval és még egy csomó érdekes­
ség, régi néma film, eredeti hábo­
rús felvétel teszi történelmi jelen­
tőségűvé ezt az egyveleget.

Fiatal lényok és arisztokraták 
fantasztikus kalandja

Budapest, június 30. A főkapi­
tányságon nyomozás indult két 
fiatal arisztokrata ellen, akik állí­
tólag erőszakkal elvittek volna Bu­
dapestről két fiatal leányt. A leá­
nyok közül az egyik, mint ismere­
tes,

a 15 éves Mária hétfőn este ha­
zakerült és fantasztikus törté­
netet mondott el arról, hogy 
hogyan kerültek egy szaboles- 
megyei kastélyba, ahol barát­
nőjét, a 16 éves Klárit állító­
lag még most is »fogvatart- 

ják<,
A budapesti főkapitányság tele­

fonon érintkezésbe lépteti a kisvár- 
dai rendőrséggel és ennek alapján 
Péter-Pal napján a budapesti fő- 
kapitáyságot felhívta szaholcsme- 
gyei kastélyából az a fiatalember, 
akinek nevét a láncok belekever­

ték az ügybe, ő a leghatározottab­
ban kijelentette a rendőrségnek, 
hogy

Klári ugyan nála van, de a 
leány teljesen önként, szabad 
akaratából, minden erőszak al­

kalmazása nélkül követte őt
és jelenleg is szabad akaratából 
tartózkodik a kastélyban. Közlését 
megerősítette maga a leány is, aki 
ugyancsak telefonon beszélt -a fő­
kapitánysággal.

Közben azonban tragikus fordu­
lat történt az ügyben. A hétfőn éj­
szaka hazakerült

Mária vőlegénye. Sándor Alá. 
jós 24 esztendős magántisztvi­
selő, a történtek miatti elkege- 
fedésében Péter Pálra virradó 
hajnalon szüleinek lakásán ön­

gyilkosságot kísérelt meg. 
Kétszer mell belőtt-e magák A sú-

MEGravó
az Alföldi Tejüzem és Árufor­
galmi Szövetkezet 1938. évi rendes 
közgyűlésére, melyet tart folyó év 
július 8-án délután 6 órakor a Szé­
chenyi ucca 22. számú helyiségé­
ben, melyre a szövetkezet tagjait 
ezúton is meghívja.

Tárgysorozat: Mérleg és ered- 
ményszámla ismertetése. .Igazga­
tósági jelentés. Felügyelőblzott- 
sági jelentés. 1937 év december 
31-én a tagok száma 9, az üzlet­
részek száma 600,

Mérleg 1937 évről: Tartozik 33. 
Áruszámlának P 223.80. 10. Beren­
dezésszámlának P 5130.—. 15. Pénz­
társzámlának P 121.30. 16. óvadék­
számlának P 485.—-. Összesen P 
5960.10. Követel: 42. Folyószámlá­
tól P 3177.4L 2. Tőkeszámlától P 
2782.69. Összesen P 5960.10.

Eredményszámla: Tartozik: 10. 
Berendezésszámla P 570.—. 24.
Költségszámla P 9046.17. 27. Fize­
tések számla P 6933.74. 50. Leírás 
számla P 866.20. 2. Tőkének nvere­
ségért P 221.22. Összesen P 
17.63<.33. Követel: 82. Aruszámiá­
tól P 17.637.33. Összesen P 17,637.33.

w»mi
— Vásároljon a FÜGGETLEN 
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1938 július LTISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Július 28, szombat 
szállás (havi). Som 
Vásárosmiske.

Július 3, vasárnap 
szállás.

Július 4, hé
Balassagyarmat 
Eger, 
döllo,

ra felhajtottak 4290 darab sertést, elő- 
ző napi maradvány 325 darab, össze' 
sen : 4615 darab. X’ásári állománvbó 
angol hússertés felhajtás 627 darab 
A vásár irányzata lanyha. Arak : sze 
dett sertés': í. 84—88 fillér. III. 70—- 
76 fillér, exportzsír márkázott 16í 
fillér kilónként.

-Hivatalos valutaárfolyamok:
Angol font 16.85—16.85, cseh ko 

róna 7.50—10.50. dinár 7.15—7.7(1 
USA dollár .336.30—340.30, franci: 
frank 9.15—9.55, leu 2.50—2.SO, lev 
3.€íC-3.&0 lira 16.90—17.90 (500 e 
1000 lírás bankjegyek kivételével), ne 
met márka —•—. osztrák schilling 
svájci frank 77.10—78.—.

16.50—16 60, rozs 
50—16.80. 
elsőrendű 16,40—

17.30. közép-

Rozs pestvidéki 
más származású 1

T akarmányárpa
16.60 P.

Zab elsőrendű 1J-20 
minőségű 17.10—17-20.

Tengeri 16.95—17.05.
Búza 300 mm tiszavidéki 80-4$ 23.»0 

budapesti paritásban, 100 mm pest- 
vidéki 80-as 23.00 beszállítva.

Tengeri 150 mm tiszavidéki 16.90. 
150 mm tiszavidéki 16.95, 150 mm U- 

17.00 budapesti partjaiban.

KÖZGAZDASÁG Szabad
TERMÉNYTŐZSDE.

A határidő üzleti forgalomban az 
üzleti tevékenység már csak tengeri­
ben van, de ez is meglehetősen szűk 
keretek között mozog.

Tengere júliusra 16.55, 16.64, zarlat 
16.61—16.63, augusztusra 16.18, 16.24 
zárlat 16.22—16.23.

A készárüpiacot az országszerte 
megindult aratás fairéi foglalkoztatják. 
A nagy hőség a kereskedelmi érde­
keltségek szerint az aratási munkála­
tokat mindenütt siettetni fogja, A hő­
ség nem okozott károkat a termények­
ben és csak szórványosan fordult elő
szemmegszorulás. .

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, _fejer- 
meszvei, dunántúli, dunatiszaközi -7 
kg 22.75—23.20, 78 kg 23.05—23.50,
79 kg 23,30—23.70. 80 kg 23.45—23.80

Baktalórántháza, 
Bodajk, Dévaványa,

,___ j, Felsősegesd, G5-
Hajdúszoboszló, Hajós,^Halászi, 

Jászkara jenő.
Nyíregyháza,
Sopron (lóvásár;

Lajosmizse, Lepsény, 
Pécs, Sátoraljaújhely, 
■), Zalabaksa.

__ _„J: Beled, Cegléd (havi),
Pápa, Sásd, Szikszó (havi). Villány.

Július 6. szerda: Ajka. Ivánegerszeg, 
.Jánosháza, Jászberény, Kaposvár Kál- 
lósemlyén, Mány, Miskolc (havi),

Július 7. csütörtök: Celldömölk 
(havi), Encs, Hajdúhadház, Keszthely. 
Ónod, Pacsa (havi), Putnok (havi) Ti­
szafüred (havi).

Július 8, péntek: Mezöbereny.

szavidéki

Termény- és takar mány piaci árak
Búza 23.00—23.00, rozs 17.00- 

árpa 16.00—17.00, tengeri 15.80- 
16 50 lucerna 6.50—8.50, széna 5.0t
_672,0, lóhere 6.00—6.80, szalma 2,-
pengő métermázsánként.

SERTÉSVASÁR.
A tegnapi ferencvárosi sertésvásár

Vastag betűvel szedett szavak iaaiKpbóhibdetés duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi. 
lágosítissal készséggel szolgád 
Inuk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivataL

Apróhirdetések ghrpje nemi

hét óra után'kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12 ki palota belső udSzerkesztőség és perce« 
varán 
ra, m: 
figyel 
meg £ 
ve lát 

a fc

tKnrya 1

Harmadik
kereskedelmibe való hasz­
nált tankönyvei keresek 
Cím a kiadóban. 209]

Német
órákat ad, korrepetál, pót­
vizsgára előkészít Ozeizler 
Miklós u. 11. 2208

Intelligens
nő, ki varráshoz, kézimun­
kához is ért, háztartásban
segédkezik, gyermek mel
lé ajánlkozik. Cím a 
adóban.

31. éves
intelligens, élvált úriasz- 
szony megismerkedne kor­
rekt izr. úriemberrel, 4« 
éves korig, házasság cél 
jábói: Leveleket »Meger 
tés« jeligére a kiadóba.

Sarmadik emeletről. 
|l magát egy cseléd- 
Snatok alatt össze­
verek a véres test

Kész kocsi
raktáron, használtat be­
cserélek és javítok. Neu­
länder kocsigyár, Erzsébet 
ucca. ___________  2074

Strandszezonra
szükségletét szerezze be ol­
csón gyári maradékokban 
Dr. Révésznénél, Piac 42., 
Pannon ia udvarban. 2031

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degen féld-tér 11. 682

Hungária p©nsió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a * legszigorúbb 
diéták.

Rádió
villanyszerelési vállala-Ingatta*

tómat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok vilLany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. —•

Családi
Eazinak" alkalmas tel°k el­
adó. Értekezni Erzsébet u. 
14. 2168

"elismerte a mosási-
iafyilkost;
ír, ez Soli, a Les-

Hatvan "Br 33,

Kedvező fizetési feltétele*.. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. 1108

Kiadd lakás.Lédy“
Elköltözés

végett hálók, ebédlők, 
kombinált szobák, reka- 
miék, konyhaberendezes,
jégszekrény olcsón elacó.

hoj*xólvéke«y
herisnyekflléntegessóg

2*98
HAVAS Harismalró

Bútorozott
kis szoba egy személyre 
kiadó, állomásihoz közel. 
Vörösmarty u. 24. 2197

Ai&tial
íkó söteroényarus | 
üorom Géza Hat- 
igylaltkészítő ki­
futója.
(eszméletre tért a 
Hfutó és halk han- 
i nevét és lakása Ci­
li zörögve fordította 
la mentőorvos fele:

Hatvan 18.
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva.
Vágó József tűzifa és szen- 
keresk. vállalatánál, »Mar

Csinosa..
bútorozott tiszta szoba úri­
embernek kiadó. Szent An­
na u. 20. 21Cideiütie*dá Más

Bútorozott
szoba napokra fürdőzők- 
nek azonnal kiadó. Miklós

KűtöHféUFiatal
segítő munkás felvétetik, 
Neumann, Péterfia u. 19. Boroshordók

minden nagyságban kap Grafológusnő
múlt. jelen, jövőről felvi­
lágosít. Fogad: állandóan 
Széchenyi 43, 2161

Különbejáratú
csinosan bútorozott egy 
vagy két uccai szoba 
kiadó. Piac u. 77., I. emelet 
4 " 2145

bizot
vizsg
hogy
fiata

Kifutó
tanulófiú felvetetik 
Jenő fűszerüzleteben, 

2182 Költözködéseket
felelősséggel, vidékre is ol­
csón eszközöl Fröblinger, 
Simonffy ucca 30. 2149

Szent Anna u,
Csinosan

bútorozott szoba kertre 
nyíló ablakkal kiadó , köz­
ponton. Arany János n. 
93. 2201

Bejárónőt léit a szerencsétlen 
Ikezőket adta elő. 
|r az Arany Bi« 
Lgárna Zenes meg-
I nem tudomo, »o« 
(be még nem is vaja
|T amikor legymter

?gbízha-tót azonnal fel 
szék. Baltazár Dezsőin 

’üvészkert u. 18. Két heti
balatoni nyaraláshoz intel­
ligens partnérnőt keres 
tisztviselőnő. Cím. a kiadó­
ban. 217]

Bentlakó
mindenest elsejére fel­
veszek, Dr. Széli, Piac uc;

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Paszternák, Degenfeld^tér Olcsón

kaphatók női, férfi cipóira, 
míg a készlet tart. Deák 
Ferenc 3. 692

Mjgddiwamű
varrást, fehérneműt is, ja 
vitást, harisnyalalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

aranyat, ezüstöt, zálogje­
gyet a legmagasabb árban 
vesz: Braun, Piac 31. 2096

Fáy
arekrémes tégelyeket visz- 
szavesz Grósz Nagy Fe­
renc »Aranyegyszarvú« 
gyógyszertára — (Színház 
melletti. 5108

li présem
Egy

jó családból való fiút ta­
nulónak felveszek. Gr un 
mann könyvkereskedő, —
Piac u. 53.

uecai különbejáratú búto­
rozott szoba fürdőszobával 
július elsejére kiadó, Sze- 
chenyi ucca 12. 2090

Bútorozott
uccai szoba 15-re kiadó — 
Miklós u. 10.

Harisn y aszem szedés 
géppel, fürdetrikót köt­
tessen Kálmánnénál, — 
Gambrinus átjáró. Virág­
üzlet. 1121 felé. í?

csinálni,A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THU R Y 
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ja: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T., József kir. 
herceg ueea.

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha, berendezések, — 
Wertheim kassza, nagya- 
tékok kiárusítása. Deger- 
feld tér 6. 606

■len fiú apja, * 
.1 János, nyaka» 
irral. elfutlak h>

miatt tehette. Tpí

n gyiikoiBL

A háztartás
vezetésében jártas 43 éves 
intelligens nő elvállalna 
házvezetőnői, ápolónői — 
vagy gyermek mellé állást 
szerény fizetéssel, Varrás­
hoz is‘ért. Baloghné, Késes 
™ 62. s . II. ajtó. 214Ó

Harmadik
gimnáziumba való tan 
könyvet megvételre _ kere 
sek, a zsidó gimnáziumba 
valót. Cím a kiadóban.

Oktatás.
Német

oktatás: 24 óra 
1 Kossuth ucca 4L

|p§|||

WSm
4BHI

> üg
sggfflg

mám

1 C4

CD

n_


